

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (Tf. 4970) - ADMINISTRACION (Tf. 7148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XVII - Núm. 954 - 2 pesetas
Lunes, 25 de abril de 1966
DEPOSITO LEGAL: BU - 33 - 1958

Llega a Madrid una misión oficial de Chile presidida por el ministro de Minería de aquel país

Unos 75.000 peregrinos asistieron a la romería de la Virgen de la Cabeza, donde el señor Alonso Vega representó al Caudillo

El primer Centro de Automoción de España se construirá en Oviedo

MADRID. — Procedente de París, llegó a primera hora de esta noche a Madrid-Barrajas, el ministro holandés de Asuntos Sociales y Salud Pública, M. Veldkamp, acompañado de tres personas más. En el aeropuerto internacional fue recibido por el ministro español de Trabajo.

LLEGA LORA TAMAYO

MADRID. — Ha llegado a primeras horas de la tarde de hoy, por vía aérea, procedente de Roma, el ministro de Educación Nacional, don Manuel Lora Tamayo, acompañado de su esposa. Asistió

en la Ciudad Eterna a las sesiones de la Academia de Ciencias y fue recibido en audiencia por Su Santidad el Papa Paulo VI. — Cifra.

FRAGA, EN GALICIA

SANTIAGO DE COMPOSTELA. — El ministro de Información y Turismo, don Manuel Fraga Iribarne, llegó hoy en el avión de Madrid. Almorzó en compañía de sus padres en Santiago de Compostela y al atardecer salió con dirección a Lugo, donde mañana pronunciará la conferencia inaugural del curso universitario de primavera. — Cifra.

MISION CHILENA

MADRID. — El ministro chileno de minería, don Eduardo Simian, llegó hoy a Madrid al frente de una delegación oficial de su país.

El ilustre visitante declaró a un representante de la Agencia "Efe" que se sentía muy feliz de encontrarse en la Madre Patria a la que viene invitado oficialmente por el Gobierno español y añadió que aprovechaba esta oportunidad para hacer llegar en nombre de su Gobierno, un cordial saludo al pueblo español y a sus dignos representantes.

Interrogado sobre el objetivo de esta visita de la delegación oficial chilena, el ministro declaró que especialmente se proponía el estrechamiento de los vínculos económicos entre España y Chile.

REGRESO A ARGELIA

BARCELONA. — El ministro argelino de Industria y Energía, señor Abdessalan Belaid, salió del aeropuerto del Prat con dirección a París a las siete de esta tarde, dando así por terminada su visita a España. Fue despedido por el ministro de Industria español, señor López Bravo, algado de Madrid con tal objeto. — Cifra.

Los sacerdotes italianos, autorizados a usar terno obscuro en vez de sotana

Esta será obligatoria en el templo, funciones litúrgicas y siempre que se enseñe religión en los Centros docentes

ROMA. — Los sacerdotes del clero católico romano de Italia, que por espacio de siglos vistieron las largas sotanas negras del traje talar, han recibido permiso para usar, a partir de ahora, un terno obscuro, de chaqueta y pantalón, completado con un chaleco cerrado con alza-

cuello o tirilla, muy parecido — aunque no igual — al traje de los clérigos protestantes.

No obstante, las clásicas sotanas, abotonadas desde el cuello a los tobillos, se seguirán usando dentro de las iglesias en sus deberes religiosos, y cuando los sacerdotes tengan que enseñar en materia de Religión en todo Centro docente.

Esa decisión ha sido tomada el sábado en la Conferencia del Episcopado católico italiano, que ha dado como razón para introducir este cambio en el atuendo clerical la de que el traje normal se ajusta mejor a los movimientos que exige la vida moderna.

Sin embargo, la adopción del terno está sometida a ciertas limitaciones que se han advertido a los sacerdotes que deben adoptar las nuevas vestiduras con arreglo a las costumbres y sensibilidades de cada lugar, y que han de sopesar los sentimientos y opiniones de las gentes antes de decidirse a vestir la chaqueta y los pantalones de tal forma que se vaya acostumbrando al pueblo paulatinamente, a la idea de ver a los sacerdotes vestidos con el nuevo atuendo.

Tendrá que jurar la bandera en ceremonia privada

Por culpa de su tamaño

ZARAGOZA. — En el acto de la Jura de la Bandera de unos cuatro mil reclutas del Centro de reclutamiento e instrucción número diez, se ha dado el caso curioso de que el recluta donostiarra Segundo Azpiroz Arruabarrena, que es jugador de baloncesto y que mide 2,08 y calza el número 52, no ha podido jurar la bandera por no haber llegado a tiempo el uniforme y las botas a la medida. Jurará en privado el martes próximo.

Paso adelante para la elección de un Gobierno civil en Vietnam

Según la agencia "Tass", desde hace unos dos años 340 aviones de EE. UU. fueron derribados sobre Laos

Saigón. — Vietnam del Sur ha dado un paso más para la elección de un Gobierno civil cuando un Comité preparatorio propuso el nombramiento de un Consejo para conducir a la nación a unas elecciones generales. El nuevo Consejo tendrá como misión preparar el borrador de una ley al efecto y además realizar el escrutinio de los candidatos excluyendo a neutralistas y comunistas y también supervisará la campaña y ayudará a la organización y supervisión de la propia votación.

mo misión preparar el borrador de una ley al efecto y además realizar el escrutinio de los candidatos excluyendo a neutralistas y comunistas y también supervisará la campaña y ayudará a la organización y supervisión de la propia votación.

AVIONES DERRIBADOS

MOSCU. — La Agencia oficial soviética de noticias Tass afirma hoy que 340 aviones de los Estados Unidos fueron derribados sobre territorio de Laos desde el 17 de Mayo de 1964.

ENTUSIASMO POR EL NEGUS

KINGSTON (Jamaica). — Secciones de la Policía han tenido que dar batidas así como lanzar gases lacrimógenos para disolver violentas multitudes que en el paroxismo del entusiasmo amenazaban la seguridad del emperador de Etiopía, Haile Selassie, a quien querían rendir homenaje.

Parece que Fidel Castro se está enfrentando con muchas dificultades

Catorce muertos durante un tiroteo entre la fuerza pública y campesinos, en Méjico

WASHINGTON. — El régimen comunista de Fidel Castro parece dirigirse hacia una total ruptura con China comunista y existen síntomas de que se encuentra enfrentado a numerosas dificultades.

En Washington los observadores creen que el Gobierno de Castro atraviesa uno de sus períodos más oscuros y citan varios factores:

El empeoramiento de las relaciones con China, país al que Castro cultivaba como aliado; el Gobierno cubano ha organizado una serie de juicios contra personas acusadas de conspirar contra el régimen y, asimismo, realizó una purga que afectó, probablemente, a centenares de funcionarios, sobre todo en los Ministerios de Asuntos Exteriores y Comercio Exterior.

De todas formas, los mismos observadores, por el momento, no creen que el régimen castrotrista se debilite. De hecho podría haber ocurrido que Castro hubiera conseguido reforzar su poder después de las mencionadas purgas.

TIROTEO

MÉJICO. — Catorce personas resultaron muertas durante un tiroteo entre campesinos y la fuerza pública, registrado hace unos días en San Martín Atenco, estado de Puebla. De las víctimas, diez son campesinos y cuatro, miembros de la fuerza pública. Hay varios heridos.

El hecho ocurrió cuando un grupo de campesinos del llamado "frente zapatista" invadió terrenos que no les pertenecían. Poco después llegaron un grupo de soldados y policías que trataron de hacer salir de la tierra a los invasores. Estos se resistieron y abrieron fuego.

DIMISION

CATAMARCA (Argentina). — Once diputados y cuatro senadores presentaron renuncia a sus respectivos escaños y en su nota de dimisión enjuicaban severamente al gobernador de la provincia, Armando Navarro.

El gobernador — dicen — ha tomado la carta fundamental de la provincia como letra muerta. Se cree dueño de la ciudadanía y propietario del estado, y ha demostrado, una vez más, que carece de los requisitos mínimos para ejercer la más alta magistratura de la provincia.

Desaparición misteriosa de un nieto del Kaiser

El alcalde de Lille (socialista) y el Presidente De Gaulle «se ignoran»
Sigue inconsciente el hombre al que colocaron un corazón de plástico

WIASVADEN. — Las autoridades de Alemania occidental han solicitado la cooperación de los servicios de la Interpol en la búsqueda del nieto del Kaiser, príncipe Friedrich Georg Wilhelm Christoph von Preussen, desaparecido hace varios días de la residencia familiar de los Hohenzollern, en el castillo de Rheinhardtshausen.

El príncipe, de 45 años de edad, naturalizado británico, está casado con lady Brigid Guinness, miembro de la famosa familia de cervecedores.

La intensa búsqueda efectuada por la Policía en todo el territorio federal no ha dado resultado. El príncipe desapareció el pasado martes.

ALCALDADA

LILLE (Francia). — El alcalde de Lille de filiación socialista, en su decisión de boicotear la visita de De Gaulle a su ciudad, natal, ha violado el protocolo colocado una corona de flores en un monumento, diez minutos antes que lo hiciera el Presidente, en un servicio de las guerras mundiales.

De Gaulle ha correspondido a esta actitud, ignorando totalmente al alcalde, August Laurent, quien se hallaba más tarde en una hilería de dignatarios locales y ex combatientes, a quienes De Gaulle estrechó la mano. La conmemoración era un recuerdo y honor de los que murieron después de ser deportados por los nazis.

CORAZON DE PLASTICO

HOUSTON. — Marcel L. De-rudder, de 65 años de edad, al que se le ha colocado un corazón artificial, continúa inconsciente, aunque su pulso y presión sanguínea siguen siendo normales.

El cirujano, doctor Debakey, que efectuó la operación para la implantación del corazón artificial en el pecho del enfermo, ha indicado que "De-rudder no estaría con vida si no hubiera sido operado".

Igmar Bergman, "Lábaro de oro" de la Semana de Cine de Valladolid

Por su película "Los comulgantes"

VALLADOLID. — Este noche el jurado calificador de la Semana Internacional de cine religioso y de valores humanos, hizo pública la concesión de sus premios.

El "Lábaro de oro" se otorga a "Los comulgantes" (sueca), de Igmar Bergman.

"Espiga de oro" a "Corredor sin retorno" (norteamericana), de Samuel Fuller.

Premio especial del jurado para "Beata" (Polonia), de Anna Sokolowska.

Premio "Ciudad de Valladolid" a "Vidas secas" (Brasil) de Nelson Pereira Dos Santos.

Premio "San Gregorio" a "Juguete roto" (española), de Manuel Summers.

Premio "Instituto de Cultura Hispánica" a "Viento negro" (mexicana) de Servando González.

Fantani irá a Moscú invitado por Gromyko

Hallazgo de nueva documentación sobre un campo nazi de concentración de niños

ROMA. — El ministro de Asuntos Exteriores de Italia, Amintore Fanfani, ha acepta-

do la invitación de visitar Rusia que le formuló su colega soviético, Gromyko, durante las conversaciones que mantuvieron ambos estos días pasados, según se ha anunciado hoy oficialmente en Roma.

No se ha fijado todavía la fecha de la salida para la Unión Soviética del profesor Fanfani.

MUERTE DEL GENERAL DIETRICH

LUDWIGSBURG. — Seppel Dietrich ex general del III Reich, ha fallecido de un ataque al corazón a la edad de 74 años.

Sentenciado a prisión perpetua en 1946, fue puesto en libertad en 1955.

HUELGA

LILLE (Francia). — Todos los servicios de autobuses urbanos de esta ciudad se han visto paralizados al declararse en huelga el personal, como protesta contra la decisión de De Gaulle de rechazar los aumentos de salarios.

La huelga se ha producido hoy con motivo de la visita del Presidente a esta ciudad. De Gaulle asistió esta mañana a una misa celebrada en la parroquia de St. André, donde fue bautizado hace 75 años. El Presidente permanecerá en Lille hoy y mañana, y el martes visitará Calais, en donde se reunirá con el primer ministro, Pompidou. De Gaulle y su séquito regresarán a París el martes, por la noche.

CAMPO DE CONCENTRACION

VARSOVIA. — Nuevos documentos relacionados con el funcionamiento del mayor campo de concentración nazi para niños han sido descubiertos por la comisión encargada de investigar los crímenes de guerra, según ha sido anunciado hoy.

La agencia oficial de noticias "PAP" indicó que estos documentos se refieren al campo de Lodz, donde 12.000 niños entre 2 y 12 años de edad vivieron reclusos en condiciones infrahumanas. La mayoría eran polacos, pero también los había soviéticos, holandeses y checos.

Gitano muerto por un policía al que aquel intentó apuñalar

Una mujer celosa pretendió "comerse vivo" a su marido

ALICANTE. — Un gitano que intentó apuñalar a un inspector de Policía, fue muerto por este de un tiro.

El hecho ocurrió en las afueras de esta capital, en las proximidades del lugar conocido por "Viviendas prefabricadas". Varios inspectores de Policía realizaban en servicio de vigilancia ocupando un automóvil del Cuerpo cuando vieron que un gitano armado de una navaja, perseguía a otro que huía.

Se llamaba el finado Luis Moreno Batista, de 36 años, casado y tenía nueve hijos. EXPLOSION E INCENDIO DE UNA "PIPE-LINE"

El siniestro se produjo a unos tres kilómetros de esta localidad.

CELOS O ANTROPOFAGIA

LIMA. — La Policía ha presentado una acusación contra una mujer que pretendió comerse vivo a su marido por sospechar que le era infiel.

Lucy Méndez de Guzmán Medina declaró que había tirado a su marido al suelo gritándole: "Te voy a comer vivo por tus infidelidades". El marido fue llevado al hospital donde le curaron heridas causadas por mordiscos en la cara, labios, nariz, pecho y espalda.

descubrieron el vehículo e intervinieron inmediatamente para detener al agresor, pero este se volvió airadamente contra uno de los agentes de la autoridad, que pudo esquivar el tajo que le tiró al cuello, y como el gitano intentara de nuevo apuñalarle, el inspector disparó su pistola y el agresor cayó al suelo mortalmente herido. En el mismo coche de la Policía fue llevado inmediatamente a la Residencia del Seguro de Enfermedad, donde falleció.

Se llamaba el finado Luis Moreno Batista, de 36 años, casado y tenía nueve hijos. EXPLOSION E INCENDIO DE UNA "PIPE-LINE"

AJAX (Luisiana). — Dos personas han muerto y varias heridas en la explosión e incendio de una tubería de conducción de petróleo.

TEMA DEL LUNES

Recientemente, se ha publicado la noticia del paso a seis cifras en los números del teléfono, dentro del mes actual. Va consignado sólo como confirmación de un dato anticipado hace varias semanas. Lo que, en verdad, tiene especial interés son otras informaciones, también "telefónicas", asociadas a la noticia en cuestión en amplios trabajos periodísticos, para conocimiento general. Pero no tema el lector ser abrumado con repeticiones de algo que conoce ya y no hay razón para remacharlo; sólo queremos fijarnos en un punto concreto y hacer algunas consideraciones al respecto. Es aquel referido a la inmediata instalación de 2.400 nuevas líneas —cantidad ya calificada por nosotros de incomprensiblemente exorbitante— dejando pendientes otras 2.600 o más. Eso en los momentos actuales, porque nada de arriesgado tiene atajar que, por ejemplo, dentro de dos años tal número habrá aumentado de modo extraordinario.

Nos preguntamos todos: ¿puede hablarse en un momento de ampliación —cuando no ha sido, además, realizada— de solicitudes sin atender, máxime si, sobre el papel rebagan, en suma, a las satisfechas? Sin entrar en explicaciones técnicas y aun considerando que las 2.600 nuevas líneas pueden —por alguna retirada de última hora—, quizá, atender alguna petición de las en principio demoradas (muchas no serán), la cosa tiene poca lógica; convengamos en ello. Y, desde luego, implica la certeza de una eficiencia que ha de prolongarse nadie sabe cuánto y la seguridad de otra ampliación futura, con todo lo que supone.

Se ha manifestado que la insuficiencia de la central de la calle Conde Jordana constituye insuperable obstáculo para efectuar hoy el deseable incremento del servicio. Razón que convence... a medias. Porque, cuando fue construido el edificio debió pensarse en su utilidad y capacidad para más largo plazo del cubierto. Francamente, la prudencia con que la Compañía —y otros organismos españoles— traza sus previsiones nos parece excesiva.

Dice el lector que sí, que todo esto está muy bien, pero que ya no hay remedio y no existe otra alternativa que pechar con la situación. Tampoco estamos de acuerdo. Siempre que se den ciertos supuestos, claro; sobre todo, que la cimentación de la expresada y desmedrada Central se estableciera conforme a un mínimo de resistencia necesario. Lo que creemos sí se hizo. Solucionar el problema, al menos hasta cierto punto y paliando los no pocos ni pequeños inconvenientes que tiene esperar a la erección de otra sede para el servicio, podría —pensamos— resultar relativamente fácil aprovechando la diferencia de elevación existente entre la repetida Central y el inmediato inmueble del Hotel Almirante Bonifaz. Aquella admite —a ojo de buen cubero— el añadido de dos plantas y acaso una tercera retranqueada.

Esto podría hacerse en muy poco tiempo, sin excesivo presupuesto y, desde luego, daría cabida al material preciso para establecer bastantes líneas más. Con lo que el déficit se disminuiría —quizá se eliminase— y esos proyectos esbozados para el futuro podrían ser de líneas con mayor tranquilidad. Este es el propio punto de vista, coincidente con el criterio general. Que, naturalmente, puede encontrar —ya lo hemos dicho— objeciones "técnicas". Como es corriente.

Otra cosa: de ampliar el número de cabinas públicas —esto va referido al servicio de conferencias interurbanas— más en consonancia con lo que Burgos precisa hoy y con mayor independencia, aislamiento y desahogo, no se ha dicho nada. No hay nada, vamos. Seguiremos con las tres del reducido local de la plaza de Primo de Rivera. ¿Aquí no llegan la modernización y el desarrollo?

La demolición de la iglesia de PP. Carmelitas ha sido motivo de sueltos periodísticos, "interpelaciones" municipales y —sobre todo— comentarios populares. ¿Por qué razón? En pocas palabras, porque, a lo visto, hubo un decreto de la Alcaldía, basado en que no había sido otorgado el oportuno permiso del Concejo —pero ¿no es normal que cuando se formula una solicitud, pasando cierto plazo sin contestación a favor o en contra, debe estimarse que existe derecho a entender que nada se opone a ella? pero ¿qué pasaría cuando el preceptivo permiso se demora tiempo y tiempo, por la razón que sea?; repetimos: se dictó un decreto prohibiendo la demolición. ¿Motivos? Oficialmente, el señalado; extraoficialmente, lo ignoramos, aunque nadie pueda impedir que, de hecho, sospechemos existan. Bien; la realidad impuso su indiscutible peso y todo ha quedado en una multa de quinientas pesetas, previa explicación de que tal sanción se refiere a la empresa "destructora" y para nada afecta a las relaciones Ayuntamiento-Comunidad. Actuaración octava.

No hace mucho trajimos a esta sección el tema de la Iglesia del Carmen. Como es de cajón, nos ratificamos en todos los argumentos entonces expuestos y que no hace al caso repetir. Incluso, anticipamos noticia de una idea, que podía satisfacer a maravilla ciertos deseos sentimentales, para salvar la parte alta de la actual portada convirtiéndola en base de una original y bella fuente a instalar en el paseo del Empeinado. Conste, sin embargo, que ningún motivo serio de base "artística" o "monumental" o, seamos francos, "histórica" puede justificar preocupación al respecto. Es la pura verdad. O sea, que si la realización de tal idea presenta inconvenientes "financieros" —¡vaya recurso para frenar "fantasías"!—, estimamos que ningún verdadero escrúpulo de conciencia impide despreciarla. Aunque fuera una lástima. Y también vaya dicho esto con absoluta sinceridad.

Respecto al futuro templo, nada tenemos que añadir a lo manifestado, después de ver lo que promete el anteproyecto. Es bien conocida la personal actitud —mantenida años y años, aunque con resultados que bien poco nos satisfacen— ante el poquísimos respeto que se ha tenido hacia tantas y tantas cosas que lo merecían. Honradamente, pensamos, puede darnos un poquitín, sólo un poco, de solvencia. Lo que tenemos —vaya de una vez— es que por fas o por nefas, por tal o por cual, el caso se desfigure o desvíe y, entre unas cosas y otras, podamos llegar a un fin lamentable. Para nosotros tal sería, por ejemplo, el que en vez de contar Burgos con un admirable testimonio de lo que la arquitectura actual es y debe ser —que no lo tiene—, surgiera una realización híbrida, falsa, innoble; un "pastiche" fiel que luego, acaso, nos avergonzáramos.

Esperemos que la serenidad impera, nada sea sacado de quicio, y todo tema resulte pronto desvanecido. **AVIZOR**

Solemne jura de la Bandera en San Marcial

Lo hicieron los reclutas de todas las unidades de la plaza, y también tuvo lugar la despedida del soldado licenciado

Presidió el gobernador militar general Menor

A las once y media de la mañana de ayer se celebró en el patio de armas del Regimiento de Infantería "San Marcial" número 7 el solemne acto de jura de la bandera por los reclutas del tercer llamamiento del reemplazo de 1964; así como del per-

sonal que, por diversas causas, no lo había hecho con anterioridad, todos ellos pertenecientes al expresado Regimiento y al de Artillería de Campaña número 63, Maestranza y Parque de Artillería, Regimiento de Caballería Blindada España número 11 y Depósito de Semovientes, así como a las unidades del Arma de Ingenieros, Cuerpos de Intendencia y Sanidad Militar número 6, Parque y Talleres de Automovilismo y Agrupación de Tropas de Veterinaria Militar, además del personal eclesiástico en edad militar.

El acto, que incluía, al final, la despedida del soldado licenciado, fue presidido por el gobernador militar de la plaza y provincia y subinspector de la VI Región Militar, general Menor Claramunt, a quien rindió honores, a su llegada, una compañía del citado Regimiento de San Marcial, con escuadra, bandera, bandas de trompetas y tambores y la banda de música del Gobierno Militar. También formaban, aparte, los soldados veteranos que pasarán a disfrutar licencia ilimitada.

Después de haber pasado revista a las tropas y de recibir la novedad del coronel primer jefe de "San Marcial", don Román Navarro de Mora, y los saludos de las comisiones de los distintos Cuerpos, centros y dependencias de la guarnición, se abrió el acto con una misa de campaña que celebró el capellán de "San Marcial", don Emiliano Gutiérrez de Simón. Luego tuvo lugar la ceremonia juradera, se-

gún el ritual castrense. Tomó juramento el teniente coronel mayor de "San Marcial", don Felipe Barbarín, y la réplica a los nuevos soldados la hizo el expresado capellán celebrante. El personal de Artillería, Caballería e Ingenieros desfiló ante el estandarte del Regimiento de Artillería de Campaña número 63, y besó los pliegues de la enseña nacional a cuyo portatandarse acompañaban el teniente coronel don Euzemio García y el capellán de su Regimiento, mientras que los reclutas de Infantería y de los Cuerpos y Servicios de la plaza y personal "in sacris" rubricó su fidelidad a la bandera, desfilando ante la de "San Marcial" y besando sus pliegues.

A continuación, el gobernador militar, general Menor Claramunt, pronunció una vibrante alocución dirigida a los nuevos soldados y a los que se despedían de la Milicia por haber cumplido su servicio militar. Este solemne acto resultó muy emotivo y culminó con el desfile de las tropas nuevas y veteranas, ante la presidencia. Los soldados que se licenciaban desfilaron por última vez ante la bandera.

Numerosas personas civiles, procedentes de la provincia de Burgos y de otras de la región, unidas por parentesco familiar o de amistad a los soldados, asistieron también a la ceremonia. En todos los acurteilamientos se sirvieron comidas extraordinarias y la tropa vistió de gala. También en el campamento regional militar de Instrucción en Araca (Alava) prestaron juramento de fidelidad a la bandera los reclutas pendientes de destino.

Fervoroso final de la «novena de la Gracia»

El arzobispo burgense dio la bendición con el Santísimo

Una ingente multitud de fieles, devotos de San Francisco Javier asistieron ayer a los actos finales de la Novena de la Gracia en la iglesia de La Merced.

Por la mañana el arzobispo misionero de Anking monseñor Madego distribuyó la Santa comunión a un grupo de niños de las Escuelas del Circulo Católico de Obreros y predicó en todas las misas.

El arzobispo de Burgos, doctor García de Sierra presidió el ejercicio de clausura y dio la bendición con el Santísimo. Acompañaron a los Prelados el rector de la Merced, R. P. Varona y comunidad con los misioneros que han predicado durante la novena RR. PP. Fernández de Castro y Rodríguez de Castro.

Vida burgalesa

«Día de la Parroquia y de las Vocaciones sacerdotales»

Con motivo de la Dominica del Buen Pastor, se celebró ayer en Burgos el "Día de la Parroquia". Además de las misas comunitarias y actos eucarísticos, se organizaron colectas especiales y en varias parroquias hubo comida familiar a feligreses necesitados, visitas domiciliarias a los enfermos, juegos deportivos y veladas recreativo-culturales.

Fiesta anual de la Hermandad de Ferroviarios

La Hermandad de Ferroviarios del Santísimo Cristo de Burgos celebró ayer su fiesta anual de la Sagrada Familia, que este año se había retrasado por enfermedad de su consiliario, el R. P. Bolinaga.

A las diez hubo una misa en las Escuelas, oficiada por dicho jesuita, que exaltó la significación de la fiesta de los ferroviarios, durante su homilía. Asistieron ferroviarios, esposas y familiares.

Luego se reunieron los primeros en un desayuno de hermandad en el restaurante de la Estación de Autobuses. El secretario, señor Noguero Díez, leyó la memoria del pasado año.

El P. Bolinaga habló de las normas dadas por el Concilio para una más floreciente vida cristiana, y el presidente de la Hermandad, señor Fernández Abascal, pronunció unas palabras, refiriéndose a los fines sociales, benéficos y espirituales de la citada Hermandad.

Servicio Oficial SEAT GARAJE ONLY

MAQUINARIA MODERNA Personal especializado Visita nuestros talleres

Estamos al servicio de su SEAT

También se celebró el "Día de las Vocaciones sacerdotales" y los predicadores sagrados dedicaron sus homilias a destacar la significación espiritual y humana de ambas celebraciones religiosas.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro: José Luis Santamaría Díez, 26 años; Casillas número 3; herida contusa en la región ciliar derecha y otra en el muslo izquierdo; chocó la motocicleta que conducía contra otra máquina.

Justo Rejas García, 18 años; Barriada "La Inmaculada" tercera manzana número 115; herida incisa en el dedo anular de la mano izquierda; por una mordedura, según manifestó.

Pablo Tamayo Sastre, de 29 años; San José número 20; fuerte contusión en la pierna derecha; por atropellamiento un automóvil.

Angel Ochoa Martínez, de 25 años, soltero, vecino de Bilbao, perito industrial; erosión en el lomo de nariz. El automóvil que ocupaba chocó con otro vehículo de Burgos en la bifurcación de las carreteras de Vitoria y de Logroño.

María Victoria Escudero, 19 años; natural y vecina de Algorita; contusiones con hematoma en la región frontal y otra con erosión en la pierna izquierda.

Necrológica

A los 56 años de edad y confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, ha dejado de existir en esta ciudad la señora doña Teodora Gutiérrez Arroyo.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban la expresión de nuestra profunda condolencia su apenado esposo don Remigio García Crespo (industrial de esta plaza); hijos, doña Petra, doña Teresa y don Ismael; hijos políticos, nietos, hermanos, madre política, tios, sobrinos y demás familia.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Toribio Aranda de Duero número 6; González Iglesias, Avenida del Cid número 6 y Mateo Lazcano, Vitoria número 16 (Campanat).

VIVA FELIZ Y SIN DOLOR Tomando **CALMANTE VITAMINADO** dolores de cabeza neuralgias resfriados consulte a su médico **Contiene Vitamina B₁**

Ganan el santo jubileo varios miles de peregrinos de las comarcas de Belorado, Pradoluengo y Montes de Oca

El arzobispo celebró la misa y les bendijo

Ayer ganaron el santo jubileo post-conciliar los pueblos y parroquias comprendidos en los arceprestajos de las comarcas de Belorado, Pradoluengo y Villafraanca Montes de Oca. Se calcula en más de 2.500 lo peregrinos que acudieron a la Catedral con sus parcos y arciprestes, todos los cuales, a partir de las doce y media del mediodía, comenzaron a concentrarse en la Catedral, pasando a ocupar las naves central y laterales. Media hora después llegó a la Basílica el arzobispo, Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Segundo García de Sierra y Mendez que fue recibido por el Cabildo y Clero de las parroquias que iban a ganar el jubileo. Precedido de la Cruz Episcopal, el arzobispo se dirigió al altar mayor, mientras todos los peregrinos entonaban el Himno de la Iglesia.

Emocionante fiesta de los niños subnormales burgaleses

Con motivo del «Día nacional del Subnormal»

Al igual que en el resto de España, ayer se celebró en nuestra ciudad el "Día del Subnormal". La entidad ASPANIAS de Burgos organizó en su colegio "San José de Caputino", instalado en la sede de la Jefatura provincial de Sanidad, una simpática fiesta infantil a la que asistieron varios centenares de niños, padres, familiares y amigos. Esta fiesta comenzó a las once de la mañana. El presidente de ASPANIAS don Federico Santamaría, al frente de la junta directiva recibió a los invitados a quienes se ofreció, en primer término, unas proyecciones cinematográficas de alto valor pedagógico, moral y formativo. Después, niños y familiares, fueron obsequiados con un refrigerio, durante el cual todos los subnormales disfrutaron grandemente de una fraternal convivencia, mezcladas todas las clases sociales y demostrando su amor e ilusión por esta humillatara obra social de recuperación de subnormales que en Burgos se ha convertido en una institución verdaderamente modelo como experiencia piloto.

Ya revestido de sus ornamentos sagrados el Prelado actuó de celebrante en una misa comunitaria, y al Evangelio dedicó su homilía a gloriar la fiesta del Buen Pastor. A la comunión, hasta ocho sacerdotes ayudaron a distribuir el Pan Eucarístico en diversas capillas.

Después de la misa, los peregrinos ganaron las indulgencias del jubileo según el ritual litúrgico, y recibieron la bendición del Prelado. Durante la ceremonia comentaron su significado y dirigieron las paces al coadjutor de Belorado don Santiago Andueza y al canónigo don Isidro Díaz Murugarren.

Al abandonar la Catedral nuestro Rvdmo. Prelado fue objeto de cariñosa despedida.

LA SEÑORA **Doña Teodora Gutiérrez Arroyo** Ha fallecido en el día de ayer, a los 56 años de edad, después de recibir los S. S. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Su apenado esposo, D. Remigio García Crespo (industrial de esta plaza); hijos, Petra, Teresa e Ismael; hijos políticos, Julián Antolín y Francisco León; nietos, hermanitos, Sabino, Isaac y Emiliano; madre política, D.ª Petra Crespo González; tios, sobrinos y demás familia. SUPLIICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las HONRAS FUNEBRES Y FUNERAL que se celebrarán en la Iglesia parroquial de SAN ANTON DE HUELGA, HOY, día 25, a las CINCO, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos pladosos por los que anticipan las gracias. Vivia: Alfonso VIII, 83. Burgos, 25 abril, 1966 "LA HUMANIDAD". Gran Funeraria. San Juan, 5.

EL SEÑOR **Don Federico Yudego Francés** (Miembro de la Asociación de la Prensa y administrador de "Diario de Burgos") Falleció el pasado día 21, a los 63 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales (R. I. P.) **La Asociación de la Prensa** Ruega oraciones por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a la misa rezada que, por el eterno descanso del alma del finado, se oficiará MAÑANA MARTES, a la UNA de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, actos de caridad cristiana por los que anticipa su gratitud. Burgos, 25 de abril de 1966.

Hacia el descubrimiento del Cosmos gemelo

Las fuerzas desconocidas observadas en determinadas galaxias son efectos de sus interferencias

El descubrimiento de la existencia de estas fuerzas puede considerarse como una gran fecha en los anales astronómicos de la Tierra

Ciertos indicios permitirán asegurar que hay en la Tierra, en misión de estudio, un grupo de habitantes de nuestro universo gemelo

por no salirme de los límites de este artículo, señalaré tan sólo que al rededor de la estrella UUMMA (WOLF 424 para nuestros astrónomos) tiene en nuestro planeta un grupo —cuyo número desconozco— cuya misión es estudiar nuestra cultura. Personalmente, tengo pruebas indiscutibles de esta portentosa realidad, pero no de las que pueden convenir a todos, ya que exigen creer en mi testimonio y en el de otras personas y sacrificar tiempo, esfuerzo y paciencia. De todas formas, incluso para quien no me conceda ningún crédito, los informes que voy a reproducir interesarán a todos y tal vez dentro de poco tiempo comprobaremos su realidad.

Antes de dar a conocer la última carta que he recibido, reproduzco lo publicado en el diario "Ya" de Madrid del 10 de Marzo pasado.

UN ATLAS DE GALAXIAS SINGULARES

PASADENA (California, Estados Unidos). — El Instituto Tecnológico de California ha publicado hoy "Atlas de galaxias singulares" sugiriendo que fuerzas desconocidas pueden estar trabajando en las profundidades siderales.

El nuevo atlas —preparado por el doctor Harro Arp— presenta fotografías de 338 grandes galaxias o nebulosas — cada

una de las cuales está reforzada en forma poco corriente.

Las fotografías —dice el doctor Arp— parecen indicar la existencia de nuevas fuerzas o de fuerzas que anteriormente han sido estimadas insuficientemente.

Las formas retorcidas, los contornos distorsionados y los curiosos vínculos que aparecen en las galaxias singulares surgen, por ejemplo, la existencia de fuerzas viscosas (pegajosas), añade el doctor Arp.

La mayoría de las galaxias descubiertas anteriormente, tenían forma redonda, elíptica o espiral.

FELICITACION EXTRATERRESTRE

La carta va dirigida a mi nombre y la he recibido el 11 de Marzo. Dice lo siguiente:

"En el informe remitido a usted, referente a la creación o generación de WAAM Y UWAAM (LOS DOS COSMOS GEMELOS) se hacía referencia a la interacción de ambos universos. Interacción que se ponían

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS

de manifiesto por medio de unas fuerzas o interferencias que ustedes hasta ahora no habían descubierto.

"Pues bien; hemos de felicitar a los Hombres de la Tierra. Es una gran fecha en los anales astronómicos de ustedes.

"La Prensa mundial ha divulgado que tras largos estudios, los cosmólogos de la Tierra han detectado la presencia de unas fuerzas desconocidas hasta ahora subestimadas e ignoradas.

"Que este primer paso hacia el descubrimiento de UWAAM sea fructífero le deseamos esta avanzada de hombres desplazados de UMMO.

"Cuando en 1962 enviamos un informe reservado al Observatorio de Pasadena (USA), informándole detenidamente sobre la real existencia de estas fuerzas y la naturaleza de su génesis, es decir, la presencia de un campo de influencias extracósmicas, los terrestres interpretaron este mensaje como redacción por lo que ustedes llaman "unos bromistas".

"No conocíamos totalmente la mentalidad de ciertos científicos y nos entristeció el escepticismo de ustedes. Al fin nos hemos percatado que las civilizaciones necesitan ellas mismas descubrir sin auxilio sus verdades científicas.

"Pero esto se lo decimos a ustedes sin ironía, sin despericio por haber tenido que reconocer al final que nosotros llevábamos razón.

"Sólo nos resta desearle que con el tiempo vayan confirmando las otras verdades que les hemos ido revelando estos últimos años y que comprueben, por sí mismos su realidad científica".

GENESIS DE AMBOS COSMOS

Quiero hacer constar que por mi limitación científica han tenido naturalmente que expresarse en la forma más sencilla, con aproximaciones en la traducción de sus conceptos, ya que no hemos de olvidar que todos nuestros idiomas terrestres son muy imperfectos. Por añadidura, todo se ha dicho en muy poco espacio.

"Hoy sabemos que no existe un Cosmos solo (el nuestro) sino infinito número de pares de cosmos. Existe, pues, también la dualidad y pareja en la génesis cosmológica. La diferencia entre los elementos A y B de cada pareja estriba en que sus estructuras atómicas respectivas difieren en el signo de la carga eléctrica. (Ustedes lo llaman incorrectamente Materia y Antimateria).

"Por ejemplo, nuestro Cosmos gemelo existe también pero:

Primero. En sus átomos, la corteza está formada por electrones positivos (positrones) orbitales, y su núcleo de antiprotones.

"Segundo. Jamás podrán ponerse en contacto ambos Cosmos y tampoco tiene sentido creer que pueden superponerse, puesto que no los separan relaciones dimensionales. (Es decir no tiene sentido expresar que los separa tantos años luz o que su existencia es simultánea en el tiempo).

"Tercero. Ambos Cosmos gemelos poseen la misma masa y el mismo radio correspondiente a una Hipersfera de curvatura negativa.

"Cuarto. Pero los dos universos gemelos gozan de singularidades distintas. (Expresado de otro modo: En nuestro Cosmos gemelo no existe el mismo número de galaxias, ni las que allí están integradas poseen la misma estructura). No existe pues otro UMMO gemelo ni otra TIERRA gemela como podría supuestamente sospecharse. Esta última conclusión no es hipotética y más adelante indicaremos la razón.

"Quinto. Ambos Cosmos fueron creados simultáneamente, mas sus flechas de tiempo no tienen por qué estar orientadas en el mismo sentido. Es decir: que carece de lógica expresar que ese Cosmos coexiste con el nuestro en el tiempo, o que

existió antes o existiría después. Sólo será ortodoxo decir simplemente que existe pero no ahora, antes o después. En cambio, su intervalo de evolución será paralelo e igual al nuestro.

"Lo mismo podíamos razones para las infinitas parejas de Cosmos que existen en el WAA-MWAAM (Pluricosmos). Observemos que la imagen de Pluricosmos no puede semejarse a un Universo (significativo de Cosmos). En este las galaxias se desplazan como islas flotantes en un inmenso mar. Sólo que ese mar es una esfera de múltiples dimensiones, pero al menos puede hablarse de distancias integalógicas y hasta de gases que llenan los espacios intergalácticos. En cambio es mucho más difícil imaginar al WAA-MWAAM (Pluricosmos) pues las parejas de Cosmos están sumergidas en la nada. Es inútil imaginar que existen distancias o que estas distancias son nulas. Tal imagen será ilusoria.

"Más hay algo que estremeció a nuestros científicos cuando lo descubrieron. Nuestro Cosmos gemelo ejerce su influencia sobre el nuestro aunque no lo hagan relaciones de espacio-tiempo. Gracias al análisis de esa influencia hemos podido intuir la existencia del otro Universo como ustedes con un sencillo receptor advierten el paso de un coche por las interferencias que interceptan. Por supuesto nuestro Cosmos debe influir sobre el otro de forma parecida. La asimetría de esta influencia es lo que nos ha revelado que ese Cosmos tiene otra distribución de galaxias".

LA DOBLE EXPLOSION-IMPLOSION

Para no hacer demasiada larga esta primera exposición del

PROFESIONALES

José Carazo

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barranque y Cruz Roja
Vitoria, 31. 3.º — Teléfono 3591

I. López Saiz

ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta de 12,30 a 2. - Tel. 3478
Plaza Santo Domingo de Guzmán, 8. 1.º

José Alonso

MEDICINA INTERNA, COLECCIÓN Y NUTRICION RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8
Espolón, 24 — Teléfono 1912

V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. — Rayos X Metabolimétrica
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 20. 1.º — Teléfono 3007

JOSE LUIS RICA RICA

PARTO DIRIGIDO Y PSICO PROFILACTICO • ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 21. 1.º. Izqda. Tel. 4771

Dr. Bañuelos

OCULISTA
Plaza Mayor, 2. Tel. 1068

origen de los universos, omito algunas cosas sin perjuicio de detallarlas en otra ocasión. "En un principio nuestros dos cosmos gemelos: WAAM (el nuestro) y UWAAM (nuestro gemelo) estaban definidos por un WAAMIAAYO (difícil de traducir: algo así como un punto u origen de una sola coordenada que sería precisamente el tiempo).

"WAO (DIOS) va generando el resto de las dimensiones en una relación ácrona ordinal (o sea ordenada fuera del tiempo). OWA curva y otra vez: curva este espacio. Cada curvatura nueva supone una dimensión y por último lo "arruga". Observese que estamos empleando un símbolo, un símbolo, pues sería matemáticamente podríamos expresar lo anterior con genuina corrección. Por ejemplo, la expresión arrugar el espacio parece infantiloides pero es muy didáctica.

"Si un espacio tridimensional lo curvamos, arrugamos o hacemos una especie de hoyo, a través de otra dimensión, esta curvatura es la que nuestros órganos sensoriales interpretarán como una MASA (Una piedra, un planeta, una galaxia, etc.)

"Cuando WOA extiende ese microcosmos generando así la masa, materia y antimateria como ustedes la llaman, superconcentrada, se produce entonces una doble EXPLOSION-IMPLOSION. Por la IMPLOSION materia y antimateria, es decir, átomos positivos y átomos negativos son atráidos violentamente unos contra otros sin encontrarse jamás. Sin dos conjuntos, dos Universos, WAAM y UWAAM que jamás podrán encontrarse por que no les separan relaciones de espacio.

"De modo que cuando decimos que se atraen, el verbo "atraer" debe interpretarse como "se interinfluencian".

"Por otra parte, indicamos que se realizó una explosión. En efecto, la inmensa masa de cada Cosmos se fragmenta en partículas y estos fragmentos expulsados brutalmente, hace millones de años constituyen las actuales nebulosas o galaxias que se desplazan hoy con velocidad casi constante.

ERROR EN LOS CALCULOS TERRESTRES

"Observese que puntualizamos ese "CASO" en un momento en que los astrónomos de ustedes juzgan que la velocidad ha de ser CONSTANTE o UNIFORMES basándose en dos razonamientos falsos:

"A) El desplazamiento de las bandas del espectro, en las galaxias observadas, es CONSTANTE y orientada hacia el ROJO.

"B) Parece lógico pensar que si las nebulosas no son impulsadas por un campo de fuerzas, pues proceden de una explosión inicial del Universo, por inercia se desplazarán con velocidad uniforme.

"Mas ambas premisas son falsas e ingenuas:

"A) Sus aparatos de medidas son poco precisos pues de lo contrario hubiera observado que el corrimiento de las bandas hacia el rojo no es constante sino una función periódica no sinusoidal de amplitud media casi imperceptible pero evaluable.

"B) Ustedes no han tenido en cuenta que nuestros Cosmos gemelo ejerce una influencia sobre nuestras galaxias. Precisamente en UMMO como indicábamos antes, hemos descubiertos a UWAAM partiendo de estas interferencias. Esta interacción impide que nuestras nebulosas se desplacen con velocidad uniforme.

"Por ello la medida que ustedes hacen de la edad del Universo es inexacta, puesto que utilizan como parámetros este pseudo velocidad constante actual de las galaxias y su distancia valorada a la Tierra. Con el agravante de que si bien ahora la velocidad es casi constante en los primeros tiempos de la creación la aceleración (función sinusoidal) llegó a tener una enorme amplitud.

FERNANDO SESMA

OTRA IMPORTANTE CONQUISTA SANITARIA: LA HEMOFILIA HA SIDO, AL FIN, VENCIDA

Un joven médico alemán logró descubrir el remedio Los cacahuetes, elemento decisivo de investigación

DUESSELDORF. — De un día para otro se popularizó en todo el mundo el nombre de un joven médico alemán. Los diarios publicaron que el Dr. Herbert Theodor Brüster fue agraciado con el "Premio Dr. William Schwabe", de extraordinario prestigio en los círculos médicos. El premio con la dotación de 5.000 marcos 10.250 dólares es atribuido cada año para distinguir un trabajo de investigación extraordinario. El Dr. Brüster, de 37 años, médico en una clínica para niños de la Academia de Medicina en Dueseldorf, recibió el premio por el aislamiento de una sustancia del aceite de cacahuetes que constituye el primer remedio verdaderamente eficiente contra la hemofilia.

En la historia de esta peligrosa dolencia, felizmente bastante rara, más hereditaria en el ramo masculino, figuran, como es sabido, una serie de "casos clásicos" de familias reales. Todas las personas con esta disposición tienen que cuidar de no herirse. Hasta hoy los médicos no conocían remedio alguno para hacer estancar la sangre en casos de hemorragia.

Hoy en día se conoce la causa inmediata de la hemofilia. Falta en la sangre un factor de coagulación designado de "factor VIII". Faltando este factor la sangre no coagula, y las heridas no se cierran. A pesar de conocer este factor, los médicos no han logrado hasta ahora desarrollar una nueva terapéutica.

Hace unos seis años un zoólogo americano, que sufre de hemofilia y que se había herido en la rodilla, verificó una curiosa reacción de su organismo, una observación que fue registrada más tarde por la Prensa

de todo el mundo. La pequeña herida en la rodilla sangró durante varios días; repentinamente la sangre estancó y la herida se cerró poco después. Reflexionando sobre la causa de este fenómeno, el zoólogo se acordó de que poco antes había comido un puñado de cacahuetes. Desde entonces viene combatiendo con éxito su hemofilia con cacahuetes.

Cuando el Dr. Brüster, que entonces contaba 31 años, leyó la noticia, decidió inmediatamente estudiar este curioso caso de "cura milagrosa". Atacó la tarea con todo el instrumental de la investigación científica. Comenzó por aislar varias sustancias de los cacahuetes y examinarlas en cuanto a su capacidad de promover la coagulación. Brüster descubrió finalmente en el cacahuetes la sustancia que facilitaba extraordinariamente la coagulación y cerraba las heridas. Los primeros experimentos con niños atacados por hemofilia confirmaron la eficiencia de la sustancia aislada. El descubrimiento del Dr. Brüster puso de un día para otro, fin a los horrores de la hemofilia. Actualmente se trabaja en la fabricación de un preparado.

8.000 a 12.000 pesetas mensuales

ganará usted, cultivando CHAMPINONES en su propia casa. Negocio cómodo y de gran porvenir. Compramos producción. Pida informes a:

PRODUCTOS ALBA
C. Ramonados, 23
BARCELONA - 13

Hermanidad de la Columna Sagardía

Estando ya en marcha la organización de la gran concentración nacional de la Hermanidad de la Columna Sagardía, a celebrarse el día 11 de septiembre próximo en Santofia (Santander), se invita a todos los que pertenecieron a la misma durante la Cruzada formando en las Unidades que más abajo se relacionan y que no figuran todavía inscritos en la Hermanidad, a que remitan su dirección a San Sebastián, calle de Víctor Pradera, 10-2.º, al objeto de que se les puedan enviar los boletines de información e inscripción.

- 11.º Batallón de San Marcial.
- 1.º Bandera de FET de Burgos.
- Tercio de Santa Gadea.
- 1.º Bandera de FET de Palencia.
- 5.º Bandera de FET de Burgos.
- 6.º Bandera de FET de Burgos.
- 7.º Bandera de FET de Burgos.
- 15.º Bandera de la Legión.
- 8.º Batallón de San Marcial.
- 9.º Batallón de San Marcial.
- 5.º Batallón Bailén.
- 6.º Batallón Bailén.
- 5.º Batallón América.
- Batallón B. Cerriola 6.
- Batallón C. Melilla.
- 5.º Batallón Zamora.
- 8.º Batallón de Burgos.
- 23.º Batallón Zaragoza.
- 1.º Batallón San Fernando.
- 11.º Batería del II Regimiento Ligero.
- Grupo de Artillería de Montaña Brigada Mixta de Asturias.
- 7.º Batería del 2.º Regimiento Montaña.
- 24.º Batería del 13.º Regimiento Ligero.
- Artillería Grupo "C" Schneider.
- 4.º Grupo Legionario.
- 14.º Batería Morteros Regimiento n.º 6.
- 27.º Batería del 11.º Regimiento Ligero.
- Zapadores.
- Transmisores.
- Automóviles.
- Intendencia.
- Sanidad.
- Veterinaria.
- 7.º y 8.º Escuadrones Caballería Regimiento España. n.º 5.

100 plazas - Sin título
Con 80.000 ptas.-Ambos sexos

Se han convocado oposiciones para cubrir 100 PLAZAS DE AGENTES DE LA JUSTICIA MUNICIPAL, para ambos sexos, con 21 años cumplidos, sin límite máximo de edad. EJERCICIOS ELEMENTALES QUE PUEDE PREPARAR EN SU PROPIO DOMICILIO. Más de 80.000 pesetas puede usted estar ganando de aquí a unos pocos meses. Clases orales y por correspondencia. Autorizado M. E. N. 115. PIDANOS CON URGENCIA, antes del 1 de mayo: CONVOCATORIA, PROGRAMA, INSTRUCCIONES COMPLETAS Y MODELO DE INSTANCIA PARA RELLENAR, adjuntando sellos de correos por cinco pesetas, ACADEMIA CABALLERO. Calle Santa Bárbara, 4. Apartado 4.087. MADRID-10

Una victoria de Mao en Vietnam plantearía un terrible dilema

"Retirada precipitada de todas partes o la tercera guerra mundial"

Washington. — "Nada podría servir mejor para dar vida al movimiento extremista dentro de la China comunista y dentro del mundo comunista que una victoria maoísta en Vietnam, y nada nos llevaría más rápidamente al terrible dilema de elegir entre una retirada precipitada en todas partes y la tercera guerra mundial".

Robert A. Scalapino, conocido especialista de la Universidad de California en cuestiones asiáticas, pronunció esas palabras al declarar ante la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado de los Estados Unidos.

La Comisión escuchó asimismo al Dr. Hans Morgenthau, de la Universidad de Chicago, quien afirmó que "debemos saber claramente que si continuamos la actual política de contención militar periférica de China, con toda probabilidad nos encontraremos tarde o temprano en guerra con ella".

El Dr. Scalapino, después de señalar que la China comunista ha calificado repetidas veces el conflicto de Vietnam de "prueba suprema de los principios maoístas", declaró:

"Podemos estar seguros de que la senda que lleva a la moderación y a la paz será infinitamente más larga y dolorosa si el extremismo les resulta beneficioso en esta prueba decisiva".

El Dr. Scalapino aplaudió las medidas adoptadas por los Estados Unidos para fomentar los viajes de humanistas, científicos y periodistas norteamericanos a la China comunista y la participación de Pekín en negociaciones internacionales sobre problemas tales como el desarme y el control de las armas nucleares.

El progreso, sin embargo, depende fundamentalmente de la disposición de Pekín, por ejemplo, a renunciar a la fuerza como medio de efectuar cambios internacionales, a entrar en negociaciones sobre una gran variedad

de asuntos, de su capacidad para aceptar el compromiso como un ingrediente de los acuerdos internacionales, y "abandonar la tesis de que la destrucción de los Estados Unidos tal y como se hallan actualmente constituidos tiene prioridad sobre todos los demás objetivos de política exterior".

"Progresivamente debe mostrarse a hacerle comprender mediante actos concretos que si China está aislada, la iniciativa le corresponde a ella, que estamos dispuestos a entrar en relaciones culturales con ella, a comercial en las mismas condiciones que con otras naciones comunistas y a negociar con ella sobre todos los asuntos de importancia internacional".

Por su parte, el Dr. Morgenthau propuso que lo que calificó de política norteamericana de "contención militar periférica de la China comunista" sea "gradualmente liquidada".

Declaró que esa política es contraria a los intereses de los Estados Unidos. Refiriéndose a la política de "aislar a China o de poner fin a ese aislamiento", dijo que "una puede agravar y la otra mejorar el clima internacional. Pero no tienen relación, de una u otra manera, con la cuestión básica de la contención".

El Dr. Morgenthau aconsejó que los Estados Unidos traten de contener la expansión del poder y la influencia de China por "medios políticos". Explicó: "Para ese fin es necesario fortalecer política, social y económicamente a las naciones de Asia que están al alcance de China, sin pedir a cambio su alineación política y militar contra China".

Durante varias semanas, la Comisión, que preside el senador J. W. Fulbright, ha estado escuchando las declaraciones de especialistas norteamericanos en cuestiones asiáticas. Las opiniones expresadas han sido muy diversas.

El tráfico de narcóticos es el mejor "negocio" del mundo

El peligro que lleva aparejado es para los transportistas sin importancia, no para los grandes y misteriosos jefes

Norteamérica es la mayor consumidora de drogas mientras parece que en Europa disminuye el número de toxicómanos

El descubrimiento de una nueva red en el enorme tráfico de drogas que se realiza entre Francia y Norteamérica, constituye un episodio importante en la lucha que todas las policías del mundo dan cada día al más poderoso de los "gangs" internacionales.

La opinión europea ha considerado por largo tiempo como una leyenda de aventuras, salpicada de detalles exóticos, el

mercado negro del polvo blanco. Pero, desde hace algunos años, sucesos descolantes han demostrado que se trata de uno de los más terribles problemas de la civilización moderna.

Es necesario acordarse de la sbitida muerte de Lucky Luciano, aquel a quien llamaban el "rey de la droga" y que realmente no era sino uno de sus barones, liquidado la víspera misma del día en que debió ser

areestado? ¿Se ha olvidado el caso de Rozal, embajador de Guatemala en Bruselas, que se hacía transportar la droga por intermedio de la valija diplomática? En todo caso, nadie ignora el arresto de Jacques Angelvin, presentador de la televisión, que medita actualmente, en una prisión norteamericana, sobre los alicados del oficio de traficante...

Por para los traficantes consiste por lo tanto en hacer atravesar el Atlántico a la heroína, apenas ha salido ésta de los laboratorios. No osar evidentemente encargarse ellos mismos del asunto, y recurren a los transportadores ocasionales.

La policía internacional, y particularmente la Oficina Federal de Narcóticos, con la que colabora la brigada francesa de estupefacientes, ha logrado desmantelar ya cierto número de redes. ¿Hasta qué punto la tarea es difícil? Se han descubierto paquetes de heroína en las valijas de los emigrantes, los que no sabían que eran cómplices en el tráfico. Los auxiliares de vuelo se han encargado a menudo de guardar la droga. Se ha dado el caso que auxiliares de vuelo femeninas han sido arrestadas por haber, ella también, disimulado saquitos con la droga, en sus valijas. La mayoría no son otra cosa que cómplices casuales que se dejan seducir por la promesa de altas recompensas.

Los arrestos, casi todos debidos a las dificultades del transporte, han llevado a los traficantes a instalar laboratorios de transformación en los lugares mismos donde se produce el opio, especialmente en el Líbano, en Turquía, en Irán. De esta forma, los encargados no tienen que transportar sino pequeñas cantidades de "producto terminado", pero muy bien remuneradas.

SIETE PAISES AUTORIZADOS A PRODUCIR OPIO

Para combatir la toxicomanía, la ONU se ha esforzado por remitarse a las fuentes del mal, es decir al cultivo de la planta del sueño, de la cual se extrae el opio y sus principales derivados: la heroína. Solamente siete países están autorizados a producir el opio, a fin de transformarlo en medicamento con base opiácea. Son: Yugoslavia, Bulgaria, la URSS, Turquía, Pakistán, Japón y la India; su producción están evaluadas oficialmente en 1.500 toneladas anuales. En cualquier otra parte está prohibido el cultivo de dicha hierba.

De hecho, los campesinos de numerosos lugares del Asia continúan produciendo el opio, con el acuerdo tácito de las autoridades locales. Esto es válido para los turcos, iraníes, birmanos, tailandeses, malayos y otros más todavía. Los traficantes les compran el opio al precio de 1.000 a 1.500 francos el kilo, lo que significa una fortuna para estos campesinos pobres y atrasados.

Para obtener un kilo de morfina hace falta cerca de diez kilos de opio. La primera transformación se realiza en laboratorios clandestinos, una vez que la materia se encuentra refinada ésta es trasladada hacia ciertos centros que son como mercados cambiantes de la droga. Para el Extremo Oriente, es Hong Kong sobre todo, donde la policía, que anualmente efectúa millares de pesquisas, está impaciente por arrestar a todos los proveedores e intermediarios. Para el Oriente Medio, el tráfico opera en los puertos del Líbano, donde el precio de un kilo de morfina varía entre 36.000 a 60.000 pesetas.

ESCONDRIJOS DIFÍCILES DE DESCUBRIR

Del Extremo y Medio Oriente, los traficantes transportan sus mercancías a bordo de buques provistos de escondrijos frecuentemente impenetrables de descubrir. Cerca del 70 por ciento de la morfina es desembarcada en Marsella, un 30 por ciento en los puertos de Italia, sobre todo en Génova. A lo largo de las costas de Provenza y de Liguria han sido camuflados laboratorios en los cuales la morfina sufre un nuevo refinamiento para convertirse en heroína. Este producto vale entre 120.000 y 180.000 pesetas el kilo.

En Nueva York, el mismo kilo de polvo blanco vale al menos 300.000 pesetas al por mayor. Los detallistas lo venden fácilmente a 1.800.000 pesetas a los clientes. El problema ma-

yor para los traficantes consiste por lo tanto en hacer atravesar el Atlántico a la heroína, apenas ha salido ésta de los laboratorios. No osar evidentemente encargarse ellos mismos del asunto, y recurren a los transportadores ocasionales.

La policía internacional, y particularmente la Oficina Federal de Narcóticos, con la que colabora la brigada francesa de estupefacientes, ha logrado desmantelar ya cierto número de redes. ¿Hasta qué punto la tarea es difícil? Se han descubierto paquetes de heroína en las valijas de los emigrantes, los que no sabían que eran cómplices en el tráfico. Los auxiliares de vuelo se han encargado a menudo de guardar la droga. Se ha dado el caso que auxiliares de vuelo femeninas han sido arrestadas por haber, ella también, disimulado saquitos con la droga, en sus valijas. La mayoría no son otra cosa que cómplices casuales que se dejan seducir por la promesa de altas recompensas.

Los arrestos, casi todos debidos a las dificultades del transporte, han llevado a los traficantes a instalar laboratorios de transformación en los lugares mismos donde se produce el opio, especialmente en el Líbano, en Turquía, en Irán. De esta forma, los encargados no tienen que transportar sino pequeñas cantidades de "producto terminado", pero muy bien remuneradas.

La Oficina Federal de Narcóticos americana evalúa sus cifras de negocios en 800.000 millones de dólares, mientras que centenares de miles, y quizás de millones de hombres y mujeres, esperan cada día febrilmente la ración de muerte lenta que les es vendida a precio de oro.

El doctor De Bakey, cosmonauta de la cirugía

Quiere encontrar piezas de recambio para la máquina humana

El primer corazón de plástico latirá pronto dentro de un pecho humano

"Después de haber resuelto la mayor parte de los problemas del corazón, para estrechar nuestra colaboración con los físicos y con ciertas industrias para resolver los problemas de los materiales y del suministro de energía. Se trata de un corazón artificial que puede trabajar, como ya se ha experimentado, durante cuatro horas o más. Y será presuntuoso afirmar que este mismo corazón artificial podrá trabajar en un futuro durante cuarenta días o cuarenta años? Hoy esto es solamente un sueño, pero mañana será una realidad".

Quién lanzaba estas previsiones en el mes de mayo de 1965 era el doctor Michael E. de Bakey, uno de los cirujanos cardiólogos más eminentes del mundo, el mismo que operó en 1964 al duque de Windsor de un aneurisma en la aorta abdominal.

Creo que al doctor Bakey, célebre ya hoy en día, se le podrá comparar con uno de los primeros astronautas que conquistaron el espacio, pues está a punto de hacer realidad la medicina de la ciencia-ficción.

Han pasado solamente ocho meses desde que lanzó esta previsión y ya el doctor De Bakey, profesor de la Facultad de Houston en Texas, ha pronunciado estas palabras delante de la Asociación de Cardiología de Nueva York: "Ya estamos técnicamente preparados. Pronto podremos introducir un corazón de plástico en el cuerpo".

PELIGRO EN EL VENTRÍCULO IZQUIERDO

Este aparato no es más que un sistema de bomba, ya presentado durante este congreso. Es un dispositivo complicado de las dimensiones de una narajita donde los tubos entran y salen. Con este extraño aparato, el doctor Bakey no pretende aún reemplazar el corazón humano, sino que asuma las funciones del ventrículo izquierdo, que en general es el primero en resentirse cuando se produce un ataque cardíaco. He aquí la explicación del emblema cirujano: —Se le podrá fijar a medias fuera del cuerpo, descansando en la pared pectoral, como una portilla en el flanco de un buque. Un tubo introducirá aire comprimido en la parte izquierda del ventrículo, y el aire a su vez haría hincharse y contraerse un balón de plástico en el interior del cuerpo. Este balón atraería a la sangre a través de las válvulas, abriéndose y cerrándose según el ritmo normal de la circulación sanguínea en el cuerpo humano.

En el interior del pecho, unos tubos bastante gruesos unirían este aparato con el corazón. Uno de estos tubos penetra en la aurícula izquierda que recibe la sangre de los pulmones y otro está insertado en la aorta, la arteria más grande, que, a la salida del ventrículo izquierdo, difunde la sangre por el resto del cuerpo.

AYUDA TEMPORAL

Este aparato que ya se ha experimentado en los animales podrá ser en adelante utilizado con los hombres. A fin de aportar una ayuda temporal tras un ataque cardíaco. En un futuro próximo, el doctor Bakey espera que podrá reducir su tamaño y proporcionar de una batería a la bomba exterior, fijada al corazón artificial, para que el paciente pueda volver a sus actividades normales.

"Hemos probado —afirma el doctor De Bakey— que este sistema de ayuda temporal al corazón es más valioso que la sustitución del corazón entero. Creemos que este sistema ayudará a resolver numerosas enfermedades. Además podemos

concebir otro sistema para el lado derecho del corazón, para proporcionar a éste una ayuda total".

A pesar de que su cara se esconde tras unas gafas enormes, el doctor De Bakey se parece a un jeque del Oriente Medio. Orjundo del Líbano, llegó a los Estados Unidos a la edad de 15 años. Mientras realizaba sus estudios secundarios ayudó en el comercio de su padre, soñando siempre en llegar a ser médico.

Aprendió de su padre a levantarse a primera hora y a no desperdiciar jamás un instante, características que debían guiarle toda su vida. Pero es principalmente a su madre a quien debe la plasmación de su sueño. Ella enseñó a sus dos hijos y a sus cuatro hijas a coser con precisión. lo que debía luego de servir de mucha utilidad a Michael de Bakey y a su hermano, cirujano en Mobile (Alabama).

ESPECIALISTA EN TRASFUSIONES DE SANGRE

Durante sus estudios de Medicina, Michael de Bakey se interesó principalmente por los trabajos sobre la úlcera gástrica. Realizó estudios especiales en la Universidad de Estrasburgo y de Heidelberg.

El doctor De Bakey prestó sus servicios en el Hospital de Turin bajo las órdenes del doctor Alton Ochsner, uno de los más eminentes profesores y cirujanos americanos, quien fue el primero en acusar al tabaco como uno de los principales factores del cáncer de pulmón. Bajo su dirección el joven doctor De Bakey se convirtió por los años 30 en un especialista de las transfusiones sanguíneas. Había inventado ya una bomba de compresión para ayudar a las transfusiones. Entonces su maestro se aventuró a decir que esta bomba podría un día ayudar a resolver las enfermedades cardíacas.

La mayor ilusión del profesor De Bakey es un "Alfa-Romero", regalo de un enfermo italiano. Pero sabiendo como buen cardiólogo que la falta de movimiento es fatal para el corazón y las arterias, no toma nunca el ascensor. El caso más difícil de aneurisma operado por el doctor De Bakey fue quizás el de un hombre de 38 años. El sistema arterial de este hombre mostraba deterioros de tal manera extendidos que el cirujano practicó un injerto con seis conexiones arteriales.

El sueño de los cirujanos actuales es conseguir que la máquina humana como cualquier otra máquina, pueda tener piezas de recambio. El doctor De Bakey, este gran ingeniero de la máquina humana, será de los que más han contribuido a la realización de este sueño.

VEJIA ESTAMPA

"El solitario de Yuste"

Carlos V, apellidado "el solitario de Yuste", era hijo de doña Juana "la Loca", reina de Castilla, y de don Felipe "el Hermoso", arquiduque de Austria. Como nieto de los Reyes Católicos y a la muerte de éstos, vino a heredar la corona de España, por cierto en circunstancias harto difíciles. Apenas ascendido al trono fue también designado para ceñirse, igualmente, la diadema imperial de Alemania, en competición con su terno rival Francisco I de Francia. Trajo a nuestra Patria una nube de ambiciosos flamencos, conducta que provocó un general descontento, dando origen a un alzamiento popular que, con el nombre de "Comunidades, agitó al país por espacio de largo tiempo, teniendo su sangriento epílogo en los campos de Villalar. Ganó para su cetro la plaza de Túnez, arrebatándosela a los turcos; venció a su enemigo, el sberbio monarca francés, en la memorable batalla de Pavía; abatió el orgullo protestante o luterano en los alrededores de Müllberg y, finalmente, cansado de tantos laureles abrumado por sus victorias y desahogado de las pompas y vanidades del mundo, buscó refugio en el monasterio de Yuste o San Juste, a la sazón ocupado por los monjes jerónimos, de tan neto abolengo español. Sin embargo, aunque había abdicado todos sus Estados en su hijo y sucesor Felipe II, atento siempre a la seguridad de sus dominios y a la conservación de la fe católica, mantenía correspondencia con él, así como con su hermana doña Catalina, reina viuda de Portugal. Desde su dormitorio oía diariamente la santa misa y alternaba con los buenos frailes del convento en sus rezos y ayunos. En sus ratos de ocio gustaba de entretenerse en trabajos de relojería, bajo la dirección del competente mecánico Juanelo Turriano, expresamente traído de Bolonia.

Asimismo, ocupábase en la caza, muy abundante, por cierto en aquellos parajes, contándose, al efecto, que, persiguiendo un venado, alejose demasiado de los que acompañaban, encontrándose por una senda a un anclamo labriego que guataba un asno cargado de leña, y habiéndole propuesto el emperador, sin darse a conocer, que llevase a cuestras la pieza, contestole aquél multihumorado: "¡Gardadla vos, que mozo sois!". Hizole gracia al César la rústica salida y trabando conversación con él preguntole cuál era su juicio sobre los cinco soberanos que había conocido. "El mejor de todos, don Fernando, y el peor este Carlos que agora tenemos". Quedose el monarca un tanto perplejo y llegando en aquel instante los de su comitiva percatose el campesino de su error, pero disimulando cuando pudo su turbación y arrojando a la bestia, añadió: "¡Hala, hala, que si fuesedes vos el propio rey aún más cosas os diría!". Refirióse también que, deseando ver sus exequias, encerrase vivo en un ataúd, y una pobre vieja del pueblo, inclinandose sobre su descubierta caja y creyéndole ya difunto, exclamó en voz alta: "¡Jesús, y que feo era!". Su lema fue siempre: "Sine auctoritate nulla vita", es decir, sin autoridad no hay vida ni gobierno posible. Recibió los auxilios de la gracia para el gran viaje, del que no se retorta, de manos de San Francisco de Borja, el ex duque de Gandía, que de igual modo asistió también a su egregia madre doña Juana en sus últimos momentos en Tordesillas, hallándose gravemente aquejado de unas fiebres malignas, cogidas en la terraza del venerable cenobio. Y con la invocación "¡Dios mío!", dulcemente dicha, quedose dormido para siempre el César Carlos V...

ALEJANDRO MANZANARES Inspector de Enseñanza Primaria.

Sacerdote yanki sancionado por intentar crear un Sindicato de cléricos frente a los obispos

Expulsión de todos los misioneros extranjeros de Birmania

KUWAIT.— El P. Victor de Santa Teresa, carmelita descalzo, natural de Lequeitio (Vizcaya), ha sido nombrado administrador apostólico del Vicariato apostólico de Kuwait. El P. Victor de Santa Teresa nació en el año 1904 e ingresó en la orden carmelitana el año 1921. Poco después de recibir la ordenación sacerdotal en 1928 fue destinado como misionero a la India, donde trabajó principalmente en el Seminario Pontificio de Alwaye. En la actualidad era superior provincial de la región misionera de Vijayapuram (Kerala).

UN SACERDOTE NORTEAMERICANO SUSPENDIDO ECLESIASTICAMENTE POR TRATAR DE CONSTITUIR UN SINDICATO DE SACERDOTES

LOS ANGELES.—El P. William Du Bay, sacerdote de la archidiócesis de Los Angeles, ha sido suspendido eclesiásticamente por su intento de crear un sindicato de sacerdotes. El P. Du Bay inició recientemente diversas actividades con el propósito de reunir a los 58.000 sacerdotes de los Estados Unidos en un Sindicato a fin de defender sus derechos frente a la autoridad episcopal. La mayor parte de las publicaciones católicas del país han publicado editoriales condenando el comportamiento del P. Du Bay y subrayando que no reprobaban el propósito de un mejoramiento de las relaciones entre obispos y sacerdotes sino el método preconizado por el padre Du Bay: la organización sindical. (OFIM)

LOS MISIONEROS EXTRANJEROS DEBERAN ABANDONAR BIRMANIA

ROMA.—El Gobierno de Birmania ha notificado a los obispos del país una orden en virtud de la cual 239 misioneros extranjeros (de ambos sexos) deberán abandonar el país entre los meses de mayo y diciembre del presente año. Parece ser que una medida semejante afecta también a los misioneros de otras confesiones cristianas. En Birmania hay unos 250.000 católicos repartidos en dos archidiócesis y seis diócesis, atendida por un total de 71 sacerdotes, de los cuales solamente 70 son nativos del país. La aplicación de la orden gubernamental supone un duro golpe para la actividad misionera de la Iglesia en Birmania. Anteriormente el Gobierno decretó la nacionalización de todos los hospitales católicos y también de todas las escuelas católicas de segunda enseñanza. (OFIM)

Cursos de natación para bebés en Alemania

Los niños aprenden a nadar antes que a andar

HAMBURGO. Por Gerda Maria Scheffler — Impresiones de Alemania). — En el agua rápida como focas; en la tierra arrastrándose con dificultad; es este el cuadro que ofrecen los más jóvenes nadadores de la Alemania occidental, y probablemente de toda Europa, o sea Siefried y Angelika, de ocho meses y medio. Desde que hace algunos años se iniciaron en Hamburgo los cursos de natación para bebés, este método suscitó animadas discusiones, contando hoy con numerosos adeptos en toda la República Federal de Alemania.

Los cursos de natación para bebés, organizados en muchas ciudades alemanas para niños de meses de un año, se da al agua una temperatura de 28 a 32 grados. Los niños pierden así su miedo, porque se sienten como en la bañera de casa. Natan enseñada que no se hundan, sobre todo que las alas de nadar mantienen la cabeza fuera del agua. Primero se enseña el "nadar a modo de perro". Pasadas ocho a doce semanas la mayoría de los bebés saben nadar y ni siquiera tienen miedo de dar una dambullida. Hasta les da placer.

En las numerosas hogares para niños en las playas del Mar del Norte y del Báltico se proyecta tomar obligatorio para niños que no saben nadar llevar las alas de nadar siempre cuando están en la playa.

En las numerosas hogares para niños en las playas del Mar del Norte y del Báltico se proyecta tomar obligatorio para niños que no saben nadar llevar las alas de nadar siempre cuando están en la playa.

Telefonos de la HOJA DEL LUNES 7148 y 4970

Escenarios y Pantallas

Telegramas cinematográficos

HOLLYWOOD.—Natalie Wood suspendido su anunciado viaje a París. Parece ser que la decisión está estrechamente relacionada con su nuevo matrimonio con el actor británico Michael Caine, que actualmente reside en Hollywood rodando la película "Shirley MacLaine", junto a Shirley MacLaine.

LONDRES.—Michael Chabon se halla en la capital británica precisamente trabajando en un guión, aunque bajo el nombre de Michael James. El actor Chaplin ha olvidado su "beatnik" y está cambiando que la gente apele al reconocimiento, pudiendo pasar inadvertido con su traje negro y el pelo corto.

HOLLYWOOD.—Otto Preminger quiere confiar los principales papeles de la película que iniciará el próximo año, y que seguramente prepara a cuatro meses casi desconocidos. Se

trata de la versión cinematográfica de la novela "Too Far to Walk", que se publicó en marzo y cuyo autor es John Hersey, un profesor de la Universidad de Yale, que describe con atrevimiento y serenidad algunos de los principales problemas de los jóvenes americanos.

LONDRES.—Alan Bates, el actor inglés se interpreta de "Esa clase de amor" y "Zorba el Griego", entre otras, ha debutado como realizador cinematográfico. Su primera película, "Una chica de Georgia", ha sido interpretada por varios actores amigos de Alan Bates y con muy pocos medios. No obstante, parece estar contento de esta experiencia.



EMISION DE SOBREMESA:

- 1.45: Carta de ajuste.
- 2.00: Presentación y avances.
- 2.05: Nuevos ricos.
- 2.30: Panorama de actualidad.
- 3.00: Telediarlo.
- 3.20: Punto de vista.
- 3.30: Novela.
- 3.50: Revista para la mujer.
- 4.00: Edgard Wallace.
- 5.00: D'espedita.

EMISION CULTURAL:

- 7.00: Carta de ajuste.
- 7.15: Presentación y avances.
- 7.20: Francés.
- 7.45: Tiempo atrás.
- 7.48: Ciencias y zonas horarias.
- 8.01: Galería de solistas.
- 8.03: Diga 33.

EMISION DE NOCHE:

- 8.20: Tendido 13.
- 8.50: Dibujos animados.
- 9.00: Novela.
- 9.29: Avances.
- 9.30: Telediarlo.
- 9.45: Avances.
- 9.47: Ayer domingo.
- 10.15: Danzas de España.
- 11.15: El día de Valencia.
- 11.45: Telediarlo.
- 11.55: El programa de mañana.
- "El alma se serenó", y despedida.
- 12.00: Cierre.

GRAN TEATRO

HOY, a las 5.30, 7.45 y 10.45 ESTRENO de un film extraordinario "Los roles del crimen" En Cinemascope y pantalla gigante. — La película donde el "suspense" adquiere el mayor grado de emoción e interés. (Mayores 18 años)

AVENIDA

A las 5.30, 7.45 y 10.45 noche ENCANTADOR ESTRENO Un seguro de optimismo para todo el año. «JOVENES AL SOL» En Eastmancolor y Superpanorámica. — Alegre, dinámica, atrevida, con las muchachas más bonitas de Italia. (Mayores 18 años)

Coliseo

CONTINUA de 5 a 12.30 Un programa verdaderamente colosal Magnífico estreno de "Extrño festivo" ¡Excitante! ¡Violenta! Con Eddie Constantine, y «CHARADA» la sensación de la pasada temporada: Audrey Hepburn, Cary Grant (Mayores 16 años)

Rex

CONTINUA DE 4 a 10 (2.ª pase 7.45) «Las cuatro verdades» «La purra del diablo» (Mayores 18 años)

Cine CORDON

GRAN ÉXITO "Las pistolas no discuten" con ROD CAMERON en tema nuevo del Oeste sesiones a las 5.15, 7.45 y 10.45 Autorizada para mayores de 14 años

Cine Calatravas

ESTRENO cuestionante y sensacional con EDDIE CONSTANTINE en "La que se va a armar" Sesiones a las 5.15, 7.45 y 10.45 Autorizada para mayores de 13 años

Cine Astoria

Sesiones de 4.30 a 10 noche «La pícara soltera» con NATALIE WOOD y TONY CURTIS «Espionaje en Hong-Kong» Autorizadas para mayores de 18 años

Cine CONSULADO

Sensacional ESTRENO «Un puñado de dólares» con CLINT EASTWOOD violenta... Cruda... Brutal. Un western que hará época! Mayores 18 años

Cine Goya

Espectacular ESTRENO «Hagan juego señoras» con EDDIE CONSTANTINE Mayores 18 años

VOX POPULI...

Sr. Director de la HOJA DEL LUNES. Ciudad,

Muy señor mío: He leído con interés el artículo publicado en la HOJA DEL LUNES del día 18, acerca del lamentable estado en que se encuentran calzadas y aceras de la mayoría de las calles y el deficiente arreglo de aquéllas, con un ligero bacheo de gravilla alquitranada que apenas dura unas semanas, constituyendo un gasto inútil.

Es difícil hallar otras ciudades con la categoría de la nuestra, en que el pavimento esté tan deteriorado, con tantos charcos cuando llueve y polvo y suciedad al el tiempo es seco. De nada sirve haber adquirido el Ayuntamiento una máquina barredora, que no vemos los vecinos por ninguna calle. Tampoco se riega lo suficiente, cuando esto es necesario.

La instalación de semáforos automáticos es urgente en muchos cruces por la densidad de la circulación de vehículos de todas clases, que hace peligroso el paso de los peatones. No o'videmos la escasez o falta de alumbrado en muchas calles, a poco alejadas que estén del centro de la ciudad.

Urge, pues llevar a cabo la resolución de todos estos problemas, para que Burgos sea un "pueblo" en el sentido peyorativo de la palabra.

UN MODESTO PEATON

PORTOFINO.— Rex Harrison está pasando una temporada de vacaciones junto a su esposa, la actriz Rachel Roberts, en la villa que poseen en esta localidad italiana. Harrison, no podrá prolongar mucho su descanso, puesto que próximamente tendrá que interpretar una nueva película, cuyo título provisional es "Dr. Dollittle"; en ella cabalga sobre un hipopótamo y un avestruz. Por si fuera poco, hablará con acento de Oxford.

LONDRES.— Tippi Hedren, aquella actriz lanzada a bombo y platillo por el mago del suspense Alfred Hitchcock, y cuyo nombre apenas ha vuelto a sonar más, acaba de ser contratada por Charles Chaplin para interpretar uno de los papeles junto a Sofia Loren y Marlon Brando en "La condena de Hong-Kong". La actriz vuelve a tener, pues, una excelente oportunidad para encarnar definitivamente su carrera; Chaplin le da un espatirazo que para si quisieran otras más famosas.

Campeonatos mundiales de baloncesto

Rusia venció a España (87-50)

VALPARAISO.— La selección rusa usando una tenaz defensa hombre a hombre ha logrado vencer a España en la "poule" final del Campeonato mundial de baloncesto por 87-50 consiguiendo así su segunda victoria en la ronda final del Campeonato mundial.

Después de la cuarta jornada del Campeonato, la clasificación de la fase final es: Estados Unidos, 4 puntos; Rusia, 4; España, 4; Bulgaria, 3; Brasil, 3; Chile, 2; Yugoslavia, 1.

MAXIMOS ENCESTADORES

- 1.—Emiliano Rodríguez (España), 65 puntos.
- 2.—Clif Luick (España), 54.
- 3.—Carlos Thompson (Chile), 47.
- 4.—Wladimir Márquez (Brasil), 34.
- 5.—Francisco Buscato (España), 32.

Fuerte derrota de la Arandina...

(VIENE DE LA PAGINA 6)

sa forastero interceptó el balón con la mano y el mismo Pineda, al lanzar el máximo castigo, logra el quinto gol del Béjar, cuarto de su cuenta particular. Al final del primer tiempo se llega con el resultado de 5-0.

Al reanudarse el juego, a los 30 segundos, Ciruelo avanza por su banda y logra un centro-chut que Pineda, de fuerte tiro, convierte en el sexto tanto. En el minuto 16, la defensa bejarana incurre en "penalty", que ejecutado por Miravalles, no se comierte en gol, porque el balón va a rebotar en el travesaño. En el minuto 31, Pineda, en jugada de poder a poder con la defensa

contraría, logra el séptimo tanto y sexto de su cuenta, con lo que consigue proclamarse el máximo goleador del grupo XIII. En el minuto 33 cierra la cuenta el Béjar, por mediación de Antonio, al rematar un pase de Pineda.

La actuación de ambos conjuntos ha sido muy desnivelada, por cuanto el Béjar ha superado a la Arandina en todos los terrenos. En el equipo local han sobresalido Antonio y Pineda. La Gimnástica Arandina ha mostrado falta de preparación y de interés en la contienda, quitándose por ese resultado de 5-0 con que se llegó al final del primer tiempo. La actuación arbitral, acertada.

...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

Alternativa y cogida grave de Francisco Pastor, en Madrid

En Marbella se celebró ayer la corrida de los tres "Andreses": (Vázquez, Hernando y Torres)

"Curro" Romero matará seis toros en Sevilla, el día 19

LAS CORRIDAS DE AYER

MADRID.— Corrida en la "Monumental". Algo más de media entrada. Un toro de Manuel Sánchez Cobacada, bravo y noble, para el rejoneador don Alvaro Domecq Romero, que fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo. En lidia normal fueron corridos seis toros de don Pío Halcón y don Andrés Sánchez Pastor, bien presentados y con poder. Francisco Pastor, que tomó la alternativa de manos de Paco Corpas, fue empitonado durante la faena de su primero. Cojeando visiblemente continuó en el ruedo, cobrando una estocada buena. Paso a la enfermería, entre aplausos y remató al toro Paco Corpas. Este, escuchó palmas y pitos en su primero y estuvo mal en los otros dos que despachó. Carlos Corbacho, palmas y pitos en uno y aplausos en el quinto. Francisco Pastor fue curado en la enfermería de una herida en la pierna derecha, de 15 centímetros de longitud, con pronóstico grave. Pasó al Sanatorio de Toreros.

BARCELONA.—Corrida en la "Monumental". Tarde lluviosa. Toros del Marqués de Domecq, que cumplieron. El tercero fue aplaudido en el arrastre. Diego Puerta, gran ovación, una oreja y vuelta en el primero y superior en el cuarto. Ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo. Al final fue sacado a hombros. Paco Canino, aplaudido en los dos. "El Vid" escuchó aplausos, en sus dos toros.

SEVILLA.— Última de la feria de Abril. Lienc. Un toro de Juan Pedro Domecq, para el rejoneador don Ángel Peralta, que fue ovacionado. Seis toros de Eduardo Miura, bien presentados y que dieron buen juego Joaquín Bernardo, aplaudido en su primero y ovación, una oreja y dos vueltas en el cuarto. Emilio Oliva, ovacionado en el segundo y ovación, una oreja y vuelta en el quinto. También salió a hombros, Antonio Sánchez Fuentes, ovacionado en los dos.

CASTELLÓN DE LA PLANA.— Seis toros de Atanasio Fernández, bravos y nobles. Comenzó a llover durante la lidia del segundo y no paró hasta el quinto. Asiste a la corrida el ministro de Obras Públicas, Juan García "Mondéu", gran ovación, dos orejas y vuelta en el primero y ovación y saludos en el cuarto. "El Cordobés", ovación, petición de oreja y saludos en el segundo y

gran ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo en el quinto, cuya muerte brindó al ministro de Obras Públicas, Efraín Girón, ovación, una oreja y vuelta en sus dos toros.

MARBELLA (Málaga).—Un toro de José de la Cova, para el rejoneador Rafael Peralta, que tuvo una lucida actuación y al final se le concedió una oreja. Seis toros de Flores Tassara, Andrés Vázquez, gran ovación, dos orejas y vuelta en su primero y ovación, una oreja y vuelta en el cuarto. Andrés Hernando, ovación, dos orejas y vuelta en el segundo y ovación y vuelta en el quinto. Andrés Torres "El Monaguillo", ovación y vuelta en el tercero y pitos en el último. Asistió a la corrida el diestro Antonio Ordóñez, a quien sus compañeros brindaron la muerte de uno de sus toros.

ANDUJAR (Jaén).— Toros de los herederos de Flores Albarán, poterosos y bravos. Jaime Ostos, ovación, una oreja y vuelta en uno y palmas en el otro. Fermín Murillo, palmas en el segundo y pitos en el quinto. Manuel Cano "El Pirro", aplausos en el tercero y ovación; una oreja y vuelta en el que cerró plaza.

PALMA DE MALLORCA.— Toros de Juan José Ramos Matias y hermanos, difíciles. El portugués Amadeo Dos Anjos, ovación y vuelta en el que abrió plaza y palmas en el cuarto. Ricardo Izquierdo, palmas en uno y ovación y vuelta en el quinto. "El Inclusor", palmas en uno y silencio en el último.

NOVILLADAS

Hubo novilladas picadas y económicas en numerosas plazas, destacando los triunfos conseguidos por los siguientes diestros:

Gregorio Lalanda (una oreja) en San Sebastián de los Reyes; Pedrin Benjumea (una oreja) y Fernando Tortosa (dos orejas) en Valencia; Gabriel de La Casa (una oreja) y Raul Sánchez (una oreja) en Talavera de la Reina; José Luis Capillé (una oreja) y Ricardo de Fabra (tres orejas, un rabo y salida a hombros) en Granada; Palomo Linares (dos orejas y rabo) en Mora (Toledo); Bienvenido Luján (una oreja) y "El Zorro de Toledo" (tres orejas y salida a hombros) en Manzanares; Luis Tabuena (una oreja), Rafael Romero (dos orejas y salida a hom-

bros) y Paco Torres (una oreja) en Huelva; "Gitanillo de Valencia" (una oreja) en San Fernando.

Escucharon avisos: Simón Mijares "El Duende" de Venezuela (uno) en "Vista Alegre" (Madrid); "El Barquillero" (uno) en Zaragoza; Fernando Tortosa (uno) en Valencia.

Resultaron heridos: "Curro de la Riva", en "Vista Alegre" (Madrid). El cuarto novillo le produjo una herida en la pierna izquierda, de pronóstico menos grave.

Luis Navarro "Isleño", en San Sebastián de los Reyes. El tercer novillo le causó una herida en el muslo derecho de diez centímetros, de pronóstico reservado.

"CURRO" ROMERO, UNICO ESPADA EN LA CORRIDA DE LA CRUZ ROJA SEVILLANA

MADRID.— Para el próximo día 19 de Mayo, festividad de La Ascensión, el diestro "Curro" Romero estoqueará como único espada seis toros de la divisa de Urquijo, en la plaza de Sevilla. La corrida será a beneficio de la Cruz Roja Española. Se piensa que esta nueva actuación del diestro de Camas, tras su deficiente actuación en sus tres corridas de la Feria de Abril, tiene por objeto el tratar de rehabilitar su cartel.

NOGAT

Rápida de acción rápida QUE NUNCA FALLA



Con matarratas NOGAT, en polvo y pasta fosforada, exterminará rápidamente y sin molestias, toda clase de ratas, ratones y topos. Recuerde que NOGAT no las mata en días. Las mata en horas. Si manda este recorte a Laboratorios SOKATARG, Ter, 16, Barcelona-13, recibirá un interesante folleto.

Inscribase como abonado del CLUB DEL OYENTE DE RADIO JUVENTUD DE BURGOS

A partir de este momento comenzará Vd. a recibir la gran revista gráfica "CAR"

Son importantes y numerosos los beneficios que ofrece a sus abonados el Club del Oyente de la nueva emisora próxima a instalarse en Burgos

Rellene el correspondiente Boletín y envíelo a Radio Juventud de Burgos. Apartado 235.

RADIO JUVENTUD DE BURGOS CLUB DEL OYENTE

D. _____ que reside en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ solicita ser admitido como ABONADO al CLUB DEL OYENTE DE RADIO JUVENTUD con la cuota mensual de QUINCE PESETAS que abonará en su domicilio.

Burgos, _____ de _____ de 1966.

Firma: _____

Hágase, en pocos meses, MAESTRO TORNERO

Colocación segura y buen sueldo. La industria pide miles de especialistas. Estudie por correspondencia en

CEAC - Aragón, 472 - Dpto. R-24. - Barcelona (13) Infórmese GRATIS y sin compromiso, antes de inscribirse

DON _____ DOMICILIO _____ POBLACION _____ Dt.º Postal _____ PROVINCIA _____

EL SEÑOR Don Lorenzo Trascasa Trascasa Falleció ayer en Villalónqujar, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad (R. I. P.) Su apañada esposa, Felicitas Pampliega; hijos, Julieta, Antonio, Miguel-Faustino (religioso), Asunción, Venancio, Francisca y Javier; padre político, D. Benito Pampliega (viudo de Daniela Tbar); hermanos, Isaura, Concepción, Juana y Modesta; hermanos políticos, primos y demás familia, Ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia al entierro y honras fúnebres, que tendrán lugar hoy lunes, a las CINCO de la tarde, en la Iglesia parroquial de Villalónqujar y acto seguido la inhumación del cadáver en el cementerio de la localidad. Villalónqujar, 25 de abril de 1966

El Málaga empató en Chamartín en los octavos de Copa

RESULTADOS

Real Madrid, 1; Málaga, 1.
At. Bilbao, 1; Las Palmas, 0.
Valencia, 0; At. Madrid, 0.
Sabadell, 2; Valladolid, 0.
Córdoba, 0; Zaragoza, 2.
Español, 2; Betis, 1.
Coruña, 1; Elche, 2.
Mallorca, 2; Barcelona, 0.

Elche y Zaragoza vencieron a domicilio

Resulta difícil de comprender como todo un Real Madrid, capaz de eliminar al poderoso Inter de Milán, no sea capaz más que de empatar con el teóricamente inferior Málaga tres días después. Porque el que empató el partido a un gol fue el Madrid, ya que el Málaga fue el que primero marcó, por mediación de Pepillo, consiguiendo el Madrid la igualdad a los 28 minutos del segundo tiempo, después de que la primera parte finalizase sin goles. El partido no ha sido de calidad, pero sí emocionante por la incertidumbre del resultado. El empate es justo premio a los méritos de ambos equipos de los que el Málaga fue el que se batió con más orden y cohesión, especialmente en la defensa. En el último minuto, Otiano tuvo el gol a punta de bota y por detener la pelota en lugar de pasarla a Pepillo, frustró la excelente oportunidad.

MAL JUEGO EN SARRIA

A los 26 minutos del primer tiempo buena combinación de todo el ataque españolista, con tiro fuerte de Bergara que Vega sólo puede repeler y Re en la boca de gol envía el esférico a las mallas.

A los 26 minutos del segundo tiempo, centro de Dioni y Frasco lanzado desde atrás bate a Carmelo.

Y a los 33 minutos, desde fuera del área, Di Stefano lanza un disparo raso sin fuerza ni colocación pero el balón se le escapa de las manos a Vega y pasa bajo sus piernas camino de la red.

Partido de escasa calidad de juego, con superioridad en el mando territorial y de calidad por parte del Español, pese a

que este equipo sólo jugó a ráfagas y sin gran brillantez. En la segunda mitad bajó el tono de juego, protestando el público la actuación española lista al empatar el equipo bético.

SE MALOGRÓ LA GOLEADA EN BILBAO

Con la reaparición de Echeberría en la defensa y de Aguirre en la línea media, el Atlético de Bilbao salió jugando con una mayor solidez e iniciativa, presionando constantemente y dominando territorialmente a los canarios. Los ataques casi continuos a la meta contraria daban a impresión de que el conjunto vasco iba a conseguir en este primer partido de la eliminatoria un resultado lo suficientemente holgado como para no temer el encuentro de vuelta. Y para confirmar esta impresión, antes de los diez primeros minutos llegaba el tanto local, al rematar de cabeza Lavín un espaldado centro de Zorrigueta.

Sin embargo, poco a poco se fue desvaneciendo la ilusión de la goleada que se preveía desde el principio. El dominio siguió ejerciéndose siempre el equipo bilbaíno, pero ya defensas canarias, contundente y relegada desde el principio hasta el final, la actuación extraordinaria de Oregui, sin un solo fallo en toda la tarde, y la escasa habilidad de los delanteros rojiblancos fueron factores que malograron el tanteo esperado.

UN CORUÑA SIN FUERZA

El saque de honor lo hizo el mejicano Borpolla, que se encuentra en jira por España y que hace 20 años militó en las filas coruñesas donde alcanzó gran nombre.

Los ilicitanos comenzaron el encuentro con marcada tendencia defensiva, aunque enseñando, al advertir la flojedad del conjunto local, especialmente en la defensa y media, se lanzaron al ataque, aunque se mostraron remisos ante la puerta coruñesa.

A los 15 minutos, Vavá desde fuera del área lanzó una falta contra la meta coruñesa. El balón hizo un bote extraño que desconcertó a Joanet y fue el primer gol fofo y fue el primero del fofo. En el primer tiempo, centró Lico sobre puerta despeje flojo de Joanet y Casco remató el segundo tanto. Cuatro minutos después, al sacar un corner contra el Elche, Muñoz marca el gol coruñés.

FLOJEDAD EN EL VALLADOLID

A los tres minutos Mauri aprovechando un rechace marca el primer gol del Sabadell. Al minuto de la segunda parte Sabino, cede a Palau, burla esta la salida del portero y marca el segundo y definitivo tanto.

El resultado del encuentro no refleja la neta superioridad del Sabadell que con un poco más de acierto ante el marco contrario pudo haber dejado la eliminatoria prácticamente resuelta ya que el Valladolid demostró ser muy inferior al cuadro local.

JUSTO TRIUNFO DEL MALLORCA

El primer tanto fue marcado a los 41 minutos del primer tiempo. Centró Héctor Núñez sobre puerta y disparó Rovira, pasando el balón por debajo del cuerpo de Reina. Cuatro minutos antes, un fuerte tiro de Zabalza entró en la meta del Mallorca pero el árbitro anuló el

gol por claro fuera de juego de Pereda.

A los 23 minutos del segundo tiempo Martínez coronó una bonita jugada y regateó la victoria del Mallorca.

La victoria del Mallorca ha sido merecida y aún pudo haber aumentado el tanteo de haber aprovechado varias clarísimas ocasiones. A fuerza e entusiasmo y rapidez superó la mejor clase del Barcelona. Este comenzó jugando muy irio y parecía que sus nombres estaban seguros de la victoria.

CLARA SUPERIORIDAD DEL ZARAGOZA

A los 22 minutos, Lapetra lanza una falta y Marcelino desvía el balón a la red, consiguiendo así el primer tanto.

En la segunda mitad, a los 12 minutos, el Zaragoza marca su segundo gol en un balón que Marcelino cabecea a las mallas.

El encuentro, en sus primeros minutos, tuvo características defensivas por ambos equipos.

En la segunda mitad se acentuó el desasosiego mostrado por el Córdoba, mientras que el Zaragoza, con más técnica, se hacía dueño de la situación y jugaba con tranquilidad. Casi la totalidad de los últimos 45 minutos se desarrolló en campo bianquiverde.

LIV aniversario del Club Ciclista

El vallisoletano Arranz venció en la prueba juvenil

Comida de hermandad y otros actos conmemorativos

El Club Ciclista Burgalés inició ayer los actos conmemorativos de su LIV aniversario, comenzados con una prueba ciclista reservada para corredores juveniles sobre la distancia de 70 kilómetros. Participaron en esta prueba, en la que se disputaba el trofeo "Aniversario", 35 muchachos procedentes de Vizcaya, Valladolid, Palencia, Miranda y Burgos.

En el primer tramo de carretera, o sea, hasta el viraje de Cernégula, estuvo muy luchador el equipo "Baby", de Valladolid, dando frente a un pelotón de 27 corredores.

Favorecidos por el viento de espalda, lograron velocidades importantes, lo que descolgó a varios participantes. Por Peñahorada sufre un despiste el vizcaíno Navarro y en otra de las

El burgalés Asensio vence en Eitorrio

El Gran Premio de Eitorrio, prueba ciclista reservada a corredores aficionados, en la que han participado 32 corredores de categoría nacional, al burgalés Ignacio Asensio obtuvo un destacado triunfo al clasificarse primero y llegar a la meta en solitario.

Esta es la segunda victoria del corredor burgalés, ya que la pasada semana logró otra en una prueba disputada en Guipúzcoa. La forma actual de Asensio permite prever una gran temporada para el bravo corredor burgalés.

En partido amistoso, un equipo, no titular, del Burgos, venció por 4-1 al Alavés

Hay que cubrir las fechas libres que un adelantado final de las competiciones oficiales obliga, y a falta de un torneo de alicientes, la directiva burgalesa ha montado una serie de partidos amistosos con caracterización de equipos de Tercera División. El primero en desfilar por El Plantío ha sido el Deportivo Alavés, tercero en su grupo al final del campeonato. Si estos partidos no tienen para los aficionados el atractivo de los de competición oficial, pueden tener su interés. El público ayer respondió en cantidad aceptable. Pero hemos de llamar la atención sobre el cuidado que estos encuentros requieren para no defraudar a los aficionados, evitando que, por falta de número de jugadores, haya de alinearse un portero de defensa. Creo que es obligada la misma seriedad organizadora que para otro cualquiera de competición. Así podrá atraerse al público, hasta donde sea posible.

La primera parte del encuentro entre el Burgos y el Alavés

resulto bastante entretenida, haciéndose buen juego por ambas partes, con mayor dominio del Burgos, pese a que no alineó su equipo titular. A los 20 minutos el juvenil Sedano hace un buen pase a Liago y éste de tiro cruzado marca el primer tanto. A los 35, el colegiado señala penalty por mano del defensa Sarasola y el castigo, lanzado por Fábregas, se convierte en el segundo gol.

En esta primera mitad el Alavés estuvo muy premioso en el área del Burgos, no encontrando modo de tirar a la puerta que defendió con seguridad Payno. Destacaron Liago, Lois, Secano, Huerta y el santanderino Goñi, que debutaba incidentalmente en el equipo burgalés.

En la segunda parte los dos equipos introdujeron abundantes cambios. El Alavés se vio mejorado tanto como el Burgos disminuyó en su labor, pues tanto por parte de los que salieron de nuevo, bastante flojos todos, como los que se mantuvieron en la alineación, muy por bajo de su primer tiempo dieron posibilidad de que los alavés dominaran, aunque con el mismo lastre de su falta de remate.

A los 2 minutos pierde una clara ocasión el Interior Egulaz. A los seis Liago hace una internada rápida y desde fuera del área larga un trallazo que entra por la escuadra, logrando el 3-0 a favor del Burgos. Tres minutos después Chovi, solo an-

te el portero vitoriano, da la gran oportunidad. Se le gana López y le sustituye Acuña. Los 26 minutos marca el Alavés el extremo Zabala, colaboración con su interior aprovechar la salida de Luis. Tres minutos más tarde se le gana a Lois lesionado y el Burgos juega durante seis minutos diez hombres. Al lanzar equipo local un corner cabecea y marca el cuarto tanto. A los 35 sale Payno en defensa para completar el gol. Presión alavés hasta final y siempre con la pelota. El postrer pitido colegiado señor Delgado, actuó bien, llegó cuando aburrimento se hacía presente en los espectadores. Esperamos que el próximo domingo en la Gimnástica de Torrelavega, con los jugadores titulares y con las pruebas que se hacían, haya motivos para su satisfacción.

ALINEACION

Burgos C. F.: Payno (P), Lois, Zamora (Pestana), Goñi, Goñi (Huerta), Liago (Sein), Sedano (Liago), Fábregas (Román), Huertadano, Chovi.
D. Alavés: Berasategui (tercer), Horraeche, Sarrao (Ayerbe), Flores, R. L. (Ochoa); J. L. Larrea, Amendi, Artola (Egullaz), Aburu (Zabalza).

LA QUINIELA GANADORA

Tortosa - Tarrasa ... 1
G.Tarrag. - S. Andrés ... 1
Menorca - At. Baleares ... 2
Acoyano - Levante ... x
Medinense-Salamanca ... 1
Béjar - Arandina ... 1
Atalanta - Spal ... 1
Bologna - Torino ... 1
Brescia - Roma ... 1
Catania - Varese ... 1
Foggia - Lanerossi ... x
Juventus - Milán ... 1
Lazio - Cagliari ... 1
Napoli - Fiorentina ... 2

Hoy, entrega del importe del premio de las quinielas

Esta mañana, a las 11.30 se procederá a entregar a Emeterio González el importe de los dos millones y medio de pesetas conseguidas al acertar uno de los premios mayores de las quinielas de hace dos semanas. La entrega se hará efectiva en el domicilio del Patronato de Apuestas Mutuas.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

TERCERA DIVISION

GRUPO XIII

Laciana, 2; Europa, 1.
Leonesa, 3; Castilla, 0.
Medinense, 2; Salamanca, 1.
La Bañeza, 2; Juventud, 0.

C. Rodrigo, 6; Astorga, 0.
Béjar, 3; ARANDINA, 0.
Sabero, 2; Júpiter, 1.
Ponferradina, 5; Hullera, 1.

	J.	G.	E.	P.	P.	G.	Ptos.
PONFERRADINA	30	23	6	1	104	23	52+23
LEONESA	30	23	5	2	90	19	51+21
SALAMANCA	30	21	3	6	84	18	45+15
HULLERA	30	14	5	11	55	47	33+3
EUROPA	30	11	7	12	44	44	29-1
LA BANEZA	30	13	2	15	42	84	28-2
MEDINENSE	30	12	4	14	40	71	28-2
CASTILLA	30	11	5	14	43	58	27-3
DEPORTIVO JUVENTUD	30	10	7	13	50	45	27-3
CIUDAD RODRIGO	30	12	2	16	60	62	26-4
BEJAR	30	10	5	15	50	63	25-5
JUPITER	30	9	6	15	38	53	24-6
GIMNASTICA ARANDINA	30	10	3	17	45	69	23-7
LACIANA	30	7	9	14	44	73	23-7
SABERO	30	8	6	16	38	58	22-8
ASTORGA	30	7	3	20	52	88	17-13

Se han clasificado para jugar la liguilla de ascenso, Ponferradina y Leonesa. Descienden a categoría regional Sabero y Astorga.

Por 2-0 fue batido el Juventud en La Bañeza

LA BANEZA (León) (Por teléfono, servicio especial de la Agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES). — El Deportivo Juventud de Burgos ha sido derrotado por 2-0, en el último encuentro de la Liga de la actual temporada, por el equipo local de La Bañeza.

A las órdenes del colegiado del mantino Sr. Carrasco, los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Deportivo Juventud. — Valle, Rimada, Goñi, Marín, Viruel, Maguregui, Martínez, Isidro, Asahuetas, Urquien y Alberto. La Bañeza. — Durante, Amaro, Crespo, Alvarez, Castaño, Batalla, Toral, Cachero, José-Carlos, Angelín e Isidro. El partido ha sido de domi-

nio alterno a lo largo de los 90 minutos. Sin embargo realizó mejor fútbol el Juventud, pero no pudo obtener goles, debido a que los locales derrochando facultades se anticiparon a las jugadas y trabajaron incansablemente para lograr un resultado positivo. Así, a los 18 minutos, José-Carlos logra rematar una pelota que había sido rechazada en varias ocasiones por la defensa burgalesa y bate a Valle.

En el segundo tiempo el partido tuvo parecidas características y ambos equipos tuvieron buenas oportunidades de lograr goles, pero las defensas se mostraron muy seguras y consiguieron alejar el peligro. El segundo tanto de La Bañeza fue conseguido por Angelín, al rematar de cabeza un centro de Crespo a los 35 minutos.

Lo más destacado del partido ha sido la nobleza de los veintidós jugadores, que en todo momento se han portado como auténticos deportistas y cuando se retiraban a las casetas fueron muy aplaudidos por el público.

Por el Juventud destacaron Marí y Maguregui y por los locales al portero y José-Carlos.

PISOS MAGNIFICOS

BARRIO DE VILLAAMIL
PISOS y TIENDAS
GRANDES FACILIDADES de pago

(Modalidad de venta autorizada conforme al decreto de 3 de enero de 1963, expediente M.I. 3726/63 de Viviendas de renta limitada primer grupo).

BARRIO DEL PILAR
PISOS y TIENDAS
GRANDES FACILIDADES de pago

AMPLIACION DEL BARRIO DE LA CONCEPCION
magnificas TIENDAS
GRANDES FACILIDADES de pago

* MAGNIFICA INVERSION DE CAPITAL 14% NETO alquilando los pisos adquiridos a su RENTA LEGAL.

INFORMACION
JOSE BARRUETA S.A. EMPRESA CONSTRUCTORA
Monje Esquilano, 4, 2º - Tel. 218.3799
MADRID

¿Quién estuvo como nunca?

LLAGO
Un partido amistoso no obliga a una entrega a fondo de los jugadores. Sin embargo, dentro del tono que el partido requiera, la labor de Llago destacó, realizando jugadas de calidad y dando relieve a sus intervenciones. Un gran gol coronó su buena actuación, recibiendo unos aplausos que no se prodigaron en la tarde.
CALIFICACION: Payno (2); Lois (2); Zamora (1); Riancho (1); Goñi (1); López (1); Liago (2); Sedano (1); Fábregas (1); Huerta (1); Chovi (1).



¡a LONDRES con FUNDADOR...!
Usted también puede ser el jugador número 12.

¡FACIL! Canjee dos coronas en la Representación Democ de la capital de su provincia por un boleto numerado. Así tendrá opción de participar en los sorteos en combinación con la Lotería Nacional. Segundo sorteo: 16 de mayo.
TODO GRATIS: Viajes, hoteles, entradas y 10.000 pesetas en dinero efectivo, ofrecido por Fundador a un número ilimitado de personas -100 como mínimo-.

FUNDADOR
¡está como nunca!

Fuerte derrota de la Arandina en Béjar (8-0)

El delantero centro bejarano, Pineda, logró seis goles y merced a ello se ha proclamado máximo goleador del grupo.

BEJAR. (Por teléfono, servicio especial de la Agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES). — Por 8-0 venció el Béjar a la Gimnástica Arandina. En el campo municipal de deportes "Mario Emilio", con tarde primaveral, se disputó el último encuentro del torneo liguero, entre el conjunto local y la Gimnástica Arandina, alineándose los equipos de la siguiente forma, a las órdenes del colegiado leonés señor Gutiérrez: Gimnástica Arandina: Echarri; José Luis, Saugar, Bartolo; Eugenio, Miravalles; Miranda II, Calvero, Miranda I, Chudillo y Jusobio. Béjar: Turrión; Rafa, Perfe-

to, Bema; Serena, Salva; María, Paulino, Pineda, y Ciruelo. A los 12 minutos consiguió el primer gol el Béjar, por medio de Pineda, al rematar el centro de Paulino. Dos minutos más tarde se el mismo Pineda hace subir al marcador el segundo tanto, al rematar el centro largo de Antonio, en el minuto 24, Antonio, con la quiltera y a la media vuelta, gra el 3-0. En el minuto 25, Pineda vuelve a marcar, al rematar un servicio de Antonio, batir por bajo al portero de la Arandina. En el minuto 32, un